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Ata nº 38/18 – CMC – 38ª Sessão Ordinária – 10/12/2018

Ata da 38ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia dez de dezembro de dois mil e dezoito, 
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei Substitutivo  ao 
Projeto de Lei n. 215/2018, que altera a Lei 2.735/PMC/2010  - 
Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira e Remuneração dos 
servidores públicos municipais e dá outras providências. – Executivo 
Municipal – Encaminhado através do Ofício N. 807/GP/PGM/18,  de  
03 de dezembro  de 2018 – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri - 
Prefeita; Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei n. 213/PMC/18 
– “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento vigente 
por meio de transposição, e dá outras  providências.” – Executivo  
Municipal – Encaminhado através do Ofício N. 816/GP/PGM/18,  de  
07 de dezembro de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita 
– R$ 153.096,30  – SEMED;  Projeto  de Lei que  “Autoriza o Poder  
Legislativo Municipal a proceder a baixa de bens móveis em favor do 
Poder Executivo, bem como autoriza o Poder Executivo a promover 
a respectiva doação e dá outras providências.” – Executivo Municipal 
– Encaminhado  através do Ofício N. 821/GP/PGM/18,  de 10 de 
dezembro de 2018 – Glaucione  Maria Rodrigues  Ner - Prefeita;  
Projeto de Lei n. 226/PMC/18  – “Dispõe sobre  a indenização pela  
execução de atividade  de combate  e controle  de endemias  e dá 
outras providências.” – Executivo  Municipal – Encaminhado através 
do Ofício N. 806/GP/PGM/18,  de 03 de dezembro  de 2018 – 
Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita; Projeto de Lei n. 
227/PMC/18 – “Altera a Lei Municipal  n. 2.554/PMC/09  – Código 
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Tributário Municipal, e dá outras providências.” – Executivo 
Municipal – Encaminhado através do Ofício N. 808/GP/PGM/18,  de  
03 de dezembro  de 2018 – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri - 
Prefeita; Projeto de Lei n. 228/PMC/18 – “Dispõe sobre a 
indenização pela  execução de vacinação na zona rural  e dá outras 
providências.” – Executivo Municipal  – Encaminhado  através do 
Ofício N. 812/GP/PGM/18, de 03 de dezembro de 2018 – Glaucione 
Maria Rodrigues  Neri - Prefeita;  Projeto de Lei n. 229/PMC/18  – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de remanejamento,  e dá outras providências.” – Executivo  
Municipal – Encaminhado através do Ofício N. 817/GP/PGM/18,  de  
07 de dezembro  de 2018 – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri - 
Prefeita, R$ 700.391,39 - SEMED; Projeto de Lei n. 230/CMC/2018 – 
“Concede abono  salarial  aos servidores  da Câmara Municipal  e dá 
outras providências.” – Mesa Diretiva – Paulo Roberto Duarte 
Bezerra - Presidente C.M.C.,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  1º secretário 
C.M.C., Claudemar  Littig, 2º Secretário C.M.C.;  Projeto de Lei n. 
231/CMC/2018 – “Altera a Lei Municipal  n. 2.157/PMC/2007  e dá 
outras providências.” – Mesa Diretiva - Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, presidente  C.M.C.,  Claudinei  Carlos Ribeiro,  1º secretário 
C.M.C., Claudemar Littig, 2º Secretário C.M.C.. Ofício n. 
813/PGM/2018 – Requer  autorização para  ausentar-se  da sede  do 
Município, entre os dias 01 a 16 de janeiro de 2019, a fim de realizar 
viagem para  tratar  de assuntos  de interesse  pessoal  - Glaucione  
Maria Rodrigues  Neri - Prefeita.  As Indicações N. 874/CMC/2018,  
875/CMC/2018, 876/CMC/2018, 877/CMC/2018, 878/CMC/2018, 
879/CMC/2018, 880/CMC/2018 de autoria da vereadora Maria 
Aparecida Simões, 881/CMC/2018,  882/CMC/2018,  883/CMC/2018  
de autoria do vereador Nilton Cesar da Mata, 884/CMC/2018, 
885/CMC/2018, 886/CMC/2018, 887/CMC/2018 de autoria do 
vereador Valdecir Aparecido Nunes, 888/CMC/2018, 889/CMC/2018, 
890/CMC/2018, 891/CMC/2018 e 892/CMC/2018 de autoria do 
vereador Claudemar Littig, são lidas, acatadas e serão encaminhadas 
ao Executivo Municipal.  O vereador Pedro Henrique  Rabelo em 
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um 
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Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade. 
Pequeno Expediente. O vereador Nilton Cesar da Mata, 
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: 
“Senhor presidente,  eu inicio  hoje  pedindo  à Mesa  que encaminhe 
ofício para o SAAE,  Serviço Autônomo de Água e Esgoto,  para que 
envie para essa Casa de Leis um projeto de lei determinando o fim 
da cobrança de taxa de religação de água para as famílias que sua 
remuneração não ultrapasse  a dois salário mínimos, considerando  
que o cidadão quando não consegue pagar a sua conta de água é 
porque a situação financeira realmente não deve estar boa, então eu 
considero mais do que justo que essa taxa de religação seja 
excluída, e para que isso aconteça é uma prerrogativa do Executivo 
para que mande para essa Casa de Leis para apreciação dos nobres 
vereadores, acredito que fará sim a diferença na vida dessas 
pessoas. Na oportunidade  também, senhor  presidente,  eu quero  
agradecer a secretária de Educação, Roseli Maria Dias Vieira e toda a 
sua equipe,  em atenção dada ao Ofício 268 que  pedi  informações 
sobre o projeto de potencialização da energia para pequenos  
reparos para  as escolas ainda  que  não tem ar condicionado,  e a 
resposta que foi dada a mim é que no ano de dois mil e dezenove 
vai ser concluído todo esse trabalho,  cem por cento  Isso mostra  
compromisso com a Educação, isso nos deixa muito feliz, caso esse 
trabalho realmente seja  concluído. Também, senhor presidente, eu 
quero aqui informar a população sobre  o Projeto  de  Lei 78/18,  de  
minha autoria,  apresentado  por mim e sancionado  pelo Executivo  
Municipal com o N. 4047/2018, que trata, que dispõe sobre 
tratamento, ou melhor dizendo, treinamento  de professores e 
funcionários da Rede Municipal  de Educação, para prestação de 
primeiros socorros em situações de afogamentos,  hemorragias,  
fraturas, luxações, queimaduras,  entre outras situações, são 
conhecimentos que esses profissionais possam ter e que pode sim 
salvar a vida até chegar ajuda profissional, é um projeto de lei que 
agora realmente está aí à disposição da secretaria de Educação para 
que haja esses treinamentos já no ano de dois mil e dezenove, com 
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parceria, acredito, firmada entre os profissionais da Saúde, Corpo de 
Bombeiros Militar,  que pode  ser parceiro  em relação à execução 
desse projeto.  Também, indicação de projeto de lei, a título de 
informação para a população, que encaminhei a Secretaria Municipal 
de Educação para que possa pagar o décimo quarto salário a todos 
os profissionais  de Educação cuja escola atingir  o melhor Ideb. 
Também, como  indicação, encaminhei para secretaria da Educação 
projeto de lei para  pagar  o PROVENC  em dobro  para  a escola,  a 
demanda levantada, lógico, pelos profissionais da escola e 
comunidade escolar, e aí sim, caso haja disponibilidade financeira e 
interesse do Executivo em estar pagando o PROVENC no ano de dois 
mil e dezenove em dobro, porque é uma prerrogativa do Executivo, 
bem como eu acabei de dizer, em relação a pagar o décimo quarto 
no ano de dois mil e dezenove, de acordo o interesse do Executivo e 
disponibilidade financeira para escola que atingir o melhor Ideb. São 
algumas indicações que a gente  tem feito visando  aí motivar  os 
profissionais da Educação. Também de autoria minha está 
tramitando nessa Casa um projeto de lei que dispõe da criação de 
um banco  de medicamentos  do município aqui  de Cacoal  com o 
objetivo de coletar medicamentos  junto à comunidade,  no prazo 
mínimo de 45 dias antes do vencimento, para atendermos pessoas 
de baixo poder  aquisitivo, e essa coleta desses medicamentos será 
feito pelo  agente de saúde de acordo com a sua área de trabalho, 
são projetos  que pode  sim fazer  toda diferença, porque todos  nós 
fazemos isso em casa,  nós compramos  o remédio, não tomamos  
todo medicamento e acaba sobrando remédio, e aí ele acaba sendo, 
indo pro o lixo, desperdiçado, então, mediante,  evidentemente,  
receita médica, com a conclusão desse  projeto,  virando projeto de 
lei, ele pode estar procurando a secretaria de Saúde e pegando esse 
remédio aí, só não vai ser coletado, evidentemente,  remédio 
controlado, os chamados  remédios de tarja preta,  esse não tem 
condições realmente  de ser coletado,  mas os demais  é possível e 
com certeza  fará diferença para muitas  pessoas.  Também quero  
aqui hoje, ‘seu’ presidente, reconhecer a habilidade que o secretário 
de Obras tem demonstrado nos últimos dias,  em relação a grande 
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demanda que tem ocorrido no município, principalmente nos últimos 
dez dias, aonde várias situações ocorridas no município, como 
ponte, tenha caído, bueiros, tem rodado, Linha 10,  Linha 12, Linha 
14, Linha 15, Linha 2, e o nosso  secretário Paulo Henrique,  tenho 
que reconhecer o seu trabalho e de toda sua equipe em estar dando 
agilidade, atendendo essa demanda com muita agilidade, nós temos 
que reconhecer  esse esforço do secretário, é lógico que nós 
entendemos que se esse trabalho de prevenção tivesse sido feito no 
período de estiagem, não estava passando pelo sufoco está 
passando hoje,  né, mas,  infelizmente,  não conseguiu  atender  por 
diversas situações, mas nesse  momento  isso tem acontecido  com 
muita habilidade e nós temos que reconhecer essa habilidade que o 
secretário tem demonstrado, e desejamos que realmente o ano de 
dois mil e dezenove, no que diz respeito a manutenção das estradas 
vicinais e ruas e avenidas do nosso município, possa ser diferente e 
acredito que será, até porque teremos aí o maior número de 
máquinas à disposição da secretaria  de Obras.  Também, só para  
título de informações, de informação, passar  aqui  para  população, 
em relação ao trabalho que nós conseguimos realizar aí no ano de 
dois mil e dezoito,  elas são as visitas feitas em toda a cidade, nos 
bairros, nas associações, na Linha 04, Prosperidade,  Linha 12, 
Associação, Linha 14, Linha 06, Linha 02, Linha 09, Linha 03, aonde 
participei de várias reuniões das associações e levantando  as 
demandas colocada  pela população e muitos  desses  serviços nós 
conseguimos atender, a pedido do vereador e especial da 
comunidade, porque  na verdade,  quando  se atende  o pedido  do 
vereador, não tá atendendo o vereador, e sim a comunidade, que é 
a maior interessada, a nossa obrigação, a nossa função, é realmente 
cobrar e apontar as demandas do município e cobrar para que isso 
aconteça, em várias situações tem sido atendido,  nós temos que  
reconhecer isso, principalmente  a secretaria de Agricultura,  na 
pessoa do secretário Toninho,  que  conseguiu  dar  uma  agilidade a 
vários atendimentos,  isso é bastante  importante  e nós temos  que  
reconhecer essa ajuda  que  tem dado  à nossa  população da zona  
rural. Na oportunidade,  senhor  presidente,  eu quero  deixar meu 
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abraço, o gabinete  à disposição, estamos aqui concluindo  hoje 
nossos trabalhos  em sessão ordinária, mas o gabinete  não fecha,  
está a disposição, o vereador  está na cidade, e desejo a todos um 
Feliz Natal, um Próspero Ano Novo,  com muita saúde, muita paz e 
que Deus possa estar abençoando todos nós, obrigado.” O vereador 
Rogério Soares  Chagas,  MDB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Quero 
iniciar o meu discurso chamando  a atenção mais uma vez do 
secretário de Obras, às vezes as pessoas falam, ‘Ah, mas o vereador 
toda semana cobra o secretário de Obras?’, esse é o nosso papel e a 
gente tem que cobrar mesmo, até porque tem muitas ruas na nossa 
cidade intransitável, e é preciso  fazer aí uma  força-tarefa nessas  
ruas da nossa cidade,  haja visto que tem muitos bairros  aí que as 
pessoas, às vezes,  tá deixando até o seu carro dormir no posto ou 
na rua, que nem eu tenho aí várias cobranças, várias reivindicações 
para que possa  tá aí arrumando a rua,  pra  que a pessoa possa tá 
trafegando aí com segurança. Então quero chamar  atenção do 
secretário para que ele possa tá cascalhando as nossas ruas, alguns 
bairros aí que ainda  é de terra, não tem o asfalto, não tem o 
pavimento, mas que ele possa tá jogando o cascalho nessas ruas, tá 
fazendo aí um patrolamento e um cascalhamento, a gente sabe que 
tá no período chuvoso,  mas não tem como  esperar  o período da 
seca para iniciar esse  trabalho, a gente tem sim fazer um trabalho 
paliativo nessas  ruas,  pra tá dando  aí a trafegabilidade  ao nosso 
povo. E também quero pedir aqui ao senhor Gilmar, que hoje tá aí a 
frente da iluminação pública, fazendo  aí a manutenção, que ele 
possa tá aí olhando o bairro Vale Verde,  foi feito ali já um serviço, 
ficou muito  bom  serviço, só que já passou um tempo,  já queimou 
algumas lâmpadas, então eu peço aí ao Gilmar  que  ele possa  tá 
voltando aí no bairro  Vale  Verde,  que  ele possa  tá ali também no 
bairro Floresta e no Princesa Isabel, eu estive aí no domingo  
visitando alguns bairros  à noite,  alguns pontos,  e vi aí que  já tem 
algum lugar aí escuro. Então eu peço aí ao Gilmar que ele possa tá 
vendo esses bairros que eu falei aqui, dando  ali a manutenção 
naqueles postes, para que possa tá iluminando aí esses bairros, que 
é uma reivindicação do nosso povo. E também quero pedir aqui ao 
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Executivo, a vereadora  Maria  também já pediu  ao Executivo,  para  
que possa  mandar pra  essa Casa um projeto de lei aonde a gente 
possa tá terceirizando  a limpeza  dos terrenos  baldios,  a gente  vê 
aqui na nossa  cidade  que  existe muitos  terrenos  aí abandonados,  
muita das vezes as pessoas compram  pra ganhar  o valor, pra 
esperar o terreno  valorizar,  e muita das vezes  vem aí prejudicar o 
cidadão, o seu vizinho, que tá com seu terreno ali limpo, e do lado 
ali o terreno baldio, cheio de inseto, abandonado,  pode estar 
escondendo ali também, vândalos, então a gente sabe que a 
prefeitura não tem condições de ela mesma  tá executando  esse 
trabalho, então eu,  a vereadora  Maria  já pediu,  eu vou  pedir  aqui  
mais uma vez ao Poder Executivo, que possa tá mandando pra essa 
Casa aqui um projeto de lei aonde autoriza uma empresa 
terceirizada a estar limpando esse terreno e mandando a conta pro  
dono, eu tenho certeza que esse projeto aqui. todos vereadores aqui 
vão ser favorável, porque é um bem pro nosso povo, é um bem para 
a saúde de Cacoal,  limpar  esses terrenos  e gramar,  se possível, e 
deixar a cidade com outra cara, uma cidade organizada, que nem a 
gente pode presenciar lá em Lucas do Rio Verde, numa viagem que 
a gente  fizemos,  eu, vereadora  Maria,  vereador  Tim e também o 
vereador Valdecir ‘Goleiro’. Então o que deu certo em outro lugar, a 
gente tem que copiar, tem que trazer para nossa cidade, porque eu 
sei que as pessoas querem  morar num lugar organizado,  e o 
primeiro passo a gente tem que dar, e que o Executivo encaminhe 
pra essa Casa  esse projeto,  tenho certeza  que os vereadores  aqui 
vão estar favoráveis, e eu tenho  certeza  que  o resultado  vai ser 
positivo. Por hoje é só, muito obrigado.” O vereador Valdomiro Corá, 
PV, ocupa a tribuna e diz: “’Seu’ presidente, eu venha a essa tribuna 
hoje cobrar  da nossa  prefeita,  e também do secretário de Obras,  
que envie uma equipe em todas regiões das linhas do nosso 
município, da Linha 01 à Linha Matogrosso, para fazer um paliativo, 
a dificuldade hoje  do homem do campo para chegar  até a cidade,  
com esse tempo  de chuva,  é muito  grande,  e nós precisamos um 
atendimento especial  ao nosso homem  do campo,  para que ele 
possa ter condições de chegar  até a cidade,  eu sei que é uma 
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situação difícil, mas com a equipe da secretaria de Obras, tem como 
atender o nosso morador da zona rural. O outro ofício, ‘seu’ 
presente, para o secretário da Agricultura, que já faça uma licitação 
agora no começo do ano,  para  que  nós ‘possa’ atender os nossos  
agricultores com bons carreadores, porque o homem do campo, ele 
tem muita dificuldade para sair do seu sítio, principalmente aqueles 
que moram na fundiária, porque aqui antigamente, ‘seu’ presidente, 
quando o povo  chegou  na cidade,  eles ganharam quarenta e dois 
alqueire de terra, e os pais passaram  para os seus filhos, uma 
chácara, e um chácara hoje tá na fundiária do sítio, e nós 
precisamos atender o nosso povo com a melhor condições que eles 
merecem. Eu também, ‘seu’ presidente, eu gostaria de agradecer a 
Deus primeiramente, que deu um ano brilhante pra nós dessa Casa 
de Leis, que Deus dê um bom ano para o povo dessa cidade, e que 
Deus possa continuar  abençoando a nossa população, não só 
Cacoal, mas também o mundo inteiro, nós precisamos de paz, nós 
precisamos que  Deus  abençoe todas  nações, nós precisamos  que  
Deus possa abençoar cada um de nós, que nós possa fazer o melhor 
pra nossa população, que Deus possa abençoar o presidente  da 
República, que Deus possa abençoar o governador  eleito desse 
estado, que Deus possa abençoar os novos presidentes que 
assumem os poderes,  que possam  fazer um bom mandato  para  
nossa população. Eu quero  parabenizar  o nosso presidente  dessa  
Casa, o Paulinho ‘do Cinema’, como presidente e como vereador fez 
um bom trabalho  aqui no nosso município, e demais  vereadores  
dessa Casa de Leis,  cada um tem o seu compromisso,  o seu papel 
importante nessa Casa que é de defender o nosso povo,  e desejar 
um bom Natal a toda a população de Cacoal,  desejar  que Deus 
venha brilhar nessa cidade, fazendo o melhor pro nosso povo,  que 
Deus possa abençoar você, vereador Teim, que Deus possa 
abençoar a nossa vereadora Maria Simões, o nosso vereador 
Euzébio Brizon,  meu líder, o nosso vereador  Rogerinho,  o nosso 
vereador Pedro  Rabelo,  nosso  presidente  dessa  Casa,  que termina 
seu mandato  agora  dia trinta  e um,  que  Deus  possa  continuar  te 
abençoando, que Deus possa também abençoar o vereador 
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‘Castelo’, o vereador ‘Mão’, vereador Nilton, vereador ‘Jabá’, o 
vereador Valdecir e o vereador Valdomiro Corá, o qual fala com essa 
população, que é o presidente dessa Casa a partir do dia primeiro de 
janeiro, com muita  responsabilidade,  com muito respeito  a todos 
vereadores dessa Casa, com muito respeito a nossa população, 
fazendo um trabalho com honestidade, com transparência, 
mostrando pro povo dessa cidade que nós também queremos  
mudanças, queremos  mostrar que o Brasil tem jeito, e vamos 
começar por  essa  Casa,  mostrando que o Brasil  tem jeito,  aqui eu 
posso falar pra  vocês que eu  convivo  com todos  esses  vereadores  
presentes, que  todos  eles são honestos,  sempre respeitou a nossa 
população, sempre votou a favor do povo,  todos eles,  do vereador 
Teim ao vereador  Valdecir,  todos, sempre  com respeito  à nossa 
população, e nessa, nesse mandado  na presidência dois mil e 
dezenove, dois mil e vinte, vamos continuar  respeitando  todos 
colegas parlamentar,  e principalmente  a nossa  população, o qual,  
que é esse povo que paga imposto, nesse município, o dinheiro do 
povo vai ser valorizado, o dinheiro do povo vai ser investido, 
investido em ambulância, investido na saúde, investido na educação, 
nas estrada,  na nossa  cidade,  o povo pode  ter certeza,  que  essa 
administração da prefeita Glaucione, junto com os doze vereadores 
dessa Casa, agora agradecer também o nosso governador, 
ex-governador Confúcio Moura, que fez o compromisso e hoje tá aí, 
posicionando a máquina de usina de asfalto para Cacoal, tenho que 
agradecer o ex-governador  Confúcio Moura, que prometeu e 
cumpriu, e o povo  tem um  pouco  de paciência, que  esse período 
chuvoso não vai dar pra fazer muita coisa, mas a partir de abril, que 
é o período que começa a seca  aqui no município de Cacoal, essa 
usina vai tá fabricando  massa  vinte e quatro  horas,  pra tapar  os 
buracos da nossa cidade, é o que o povo deseja, e eu venho afirmar 
isso para  a população de Cacoal,  não tenho  medo  Valdecir,  não 
tenho medo de dizer isso, a usina de Cacoal vai dar conta de tapar a 
buracada  no município de Cacoal. Até quero enviar um ofício, ‘seu’ 
presidente, para  a prefeita  municipal  que  não tenha  dó, traz, faz 
licitação, terceiriza  empresa,  para  ajudar  a tampar  os buracos  de 
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Cacoal, nós tem a massa asfáltica, Zebin Brizon, nós ‘tem’ a 
máquina, agora precisa a mão de obra, e a mão de obra, os 
funcionários da prefeitura não dá conta de tampar todos os buracos, 
então nós temos  que  terceirizar,  e esse vereador  Valdomiro  Corá, 
com os demais vereadores, eu tenho certeza que todos eles apoiam 
que a prefeita  pode  terceirizar  empresa  pra tapar  os buracos  da 
nossa cidade,  é isso o meu  desejo,  e é isso que  eu quero  ver a 
nossa cidade, como morador desse município desde mil novecentos 
e setenta  e quatro,  o que  eu quero  ver essa cidade  a desejo  de 
todos. E quero  também, ‘seu’ presidente,  já dizer  aos funcionários 
dessa Casa, que o novo presidente  dessa Casa, vem com uma 
determinação, de economizar dinheiro, para investir no município, o 
pagamento de todo os servidores vai ser pago, mas vai ser pago dia 
trinta de  janeiro,  já é bom todos  os servidores  se preparar,  que o 
pagamento não é dia  vinte  mais,  o pagamento vai ser no final do 
mês, o pagamento  dos servidores  dessa  Casa vai ser igual  duma  
empresa privada,  funcionário trabalha  trinta  dias pra  receber,  não 
vai ser com vinte dias mais, esse costume acabou, o costume agora 
vai ser o seguinte,  trabalha trinta dias e recebe  seu pagamento, o 
município de Cacoal, vereador  Valdomiro  Corá, presidente  dessa 
Casa, vem com essa  determinação, para depois  não ficar  em rede  
social, em televisão, em rádio dizendo  que  o presidente  não quer  
fazer o pagamento,  o pagamento  dessa  Casa só vai ser pago  dia  
trinta, conversa encerrada, o pagamento do servidores dessa Casa é 
dia trinta, não é dia vinte, vai lá no mercado vê se eles pagam com 
vinte dias, vai lá na loja vê se eles pagam com vinte dias, aqui vai 
ser igual uma empresa  privada,  vai ser pago o pagamento  do 
servidor, mas com trinta dias, aquela manha que tinha aqui e tem no 
município acabou  na nossa administração, então já quero  afirmar  
isso, através dessa tribuna, que depois não quero ‘choreiro’, 
vereador Zebin,  eu  quero  já afirmar pra  todos  os servidores  dessa 
Casa que seus pagamentos vai ser recebido no final do mês, e final 
do mês não é dia vinte, é dia trinta.  Quero agradecer  a Deus, 
desejar um bom Natal pra todos, um feliz Ano Novo pra todos, e que 
Deus possa abençoar toda nossa população, um abraço, fique com 
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Deus, precisando do vereador Corá, me ache no meu gabinete, me 
acha na minha casa, Avenida  São Paulo,2134,  e esse vereador  
mesmo na presidência vai atender a população de Cacoal na minha 
casa, é só precisar, procura, não muda nada, um abraço que Deus 
abençoe.” O vereador  Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde 
após cumprimentar  a todos diz: “’Seu’ presidente,  nós aqui  neste  
ano aí fizemos cento e dezenove ofícios, duzentos e quarenta e três 
indicações, dois projetos de leis de minha autoria aprovados  e 
sancionados pela prefeita Glaucione, já está tramitando aí mais um 
projeto de lei aonde nós vamos dar aí nomes lá nas ruas do distrito 
Divinópolis, na linha 14, para facilitar ali as cartas que chegam  
através do Correios, enfim, dando ali nomes nas ruas de distrito de 
Divinópolis, facilitando  o tráfego também naquele  distrito. ‘Seu’ 
presidente, a gente fica um pouco triste hoje, nosso final de semana 
tivemos a perca de uma grande liderança ali da aldeia Suruí da linha 
12, um grande amigo meu, um defensor de projetos sociais que foi 
o Júlio Suruí, um guerreiro, um cara trabalhador, que veio por erro 
médico, infelizmente, veio perder a sua vida, ele que trouxe para o 
estado de Rondônia, principalmente  para Cacoal, o projeto, o 
projeto, me falhou o nome do projeto aqui, ‘seu’ presidente, mas já, 
já eu vou voltar aqui, o projeto ‘Médicos Sem Fronteiras’, eu tive lá 
acompanhando na aldeia um projeto que atendeu quinhentas  
famílias, médicos de São Paulo,  especialistas  em odontologia,  que  
trouxe ali seus equipamentos  mais modernos  do mundo,  fez ai 
implante aí, em dez minutos, nós acompanhamos ali, vimos aí esse 
guerreiro, esse companheiro Júlio, que infelizmente perdeu sua vida, 
eu gostaria que a Mesa encaminhasse aí uma nota de condolências à 
família do seu pai, Cacique Anine, que hoje está em luto, e deixar aí 
também aqui a nossas condolências do Poder Legislativo. Eu quero 
aqui,  ‘seu’ presidente, falar um pouco, nós que defendemos a classe 
da agricultura no município de Cacoal, falar de orçamento, falamos 
agora do orçamento municipal, nós tivemos agora em Porto Velho, 
vendo o descaso  que é o que eles fazem com a nossa Agricultura 
Familiar, nós tivemos agora,  nós que representamos  na Câmara 
Setorial do Café, nós que somos eleitos através de cinquenta e duas 
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associações no município de Cacoal,  para  representar  na Câmara 
Setorial do Café, lá nós temos ali o orçamento de um milhão e 
seiscentos mil para atender o estado de Rondônia, é uma vergonha 
saber do orçamento do tamanho  do estado  de Rondônia que  nós 
termos para a Agricultura Familiar, em cinquenta e dois municípios, 
com orçamento de milhão e seiscentos  mil, mudou-se  o governo  
agora, nós esperamos que o novo Governador Marcos Rocha possa 
olhar com  responsabilidade a nossa  Agricultura Familiar  no Estado  
de Rondônia, temos aqui  no município de Cacoal  dois deputados  
eleitos, Cirone e Fúria, nós esperamos que eles possam defender a 
bandeira da agricultura, nós que aqui no Poder Legislativo 
defendemos o orçamento, quando assumimos essa Casa de Leis em 
dois mil e treze, o orçamento era novecentos mil reais, hoje pulamos 
para três milhões e trezentos,  e ficamos felizes  aí porque estamos 
alcançando, não é o nosso objetivo,  ‘seu’ presidente, nós sabemos 
que apresentamos um projeto  de lei ao Executivo  para  pegar  três 
por cento do orçamento anual do município de Cacoal, chegaríamos 
atingir seis milhões para atender nossa Agricultura Familiar aqui no 
município de Cacoal,  porque  hoje está assumindo  aí o Sotelle  da 
Agricultura, novo  secretário, sem orçamento ele não faz nada, não 
se trabalha, temos várias demandas no município de Cacoal, vários 
carreadores que não se fizeram esse ano, não se fez trinta por cento 
dos carreadores  do nosso município de Cacoal, temos bueiros 
rompidos para  todas as linhas, sabemos  que nosso  estado,  estado 
que chove muito, Cacoal está abençoada por chuva, mas nós temos 
que precaver  a essas situações de bueiros  rompidos,  de pontes,  
basta fazer um trabalho de prevenção correta, nossas linhas, 
sabemos que agora, ‘seu’ presidente, nós juntamente aí no mandato 
passado, fizemos  várias indicações para que pudesse comprar tubo 
armco para atender as demandas da nossas pontes do município de 
Cacoal, tá aí mais  de trinta tubos  armcos  no município de Cacoal,  
uma demora imensa da prefeita Glaucione instalar os tubos armco, e 
quando chegou,  chegou  no momento  impróprio, o momento  de 
chuva que não dá tempo de compactar a terra, e o projeto, os tubos 
armco tem que fazer as cabeceiras,  proteção de cimento para que 
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quando se instalar, venha a primeira chuva, não se levam, hoje se 
você for na linha 15-B, ‘seu’ presidente, levou um tubo armco lá de 
quatro metro e meio embora, e nós tivemos visitando lá quinze dias 
antes disso acontecer, levamos um mestre de obras, que é o Sidão, 
para prever  ali que  vimos ali que  a chuva  ia levar o tubo  armco  
embora, mas, infelizmente,  não fez o dever de casa, não fez a 
proteção dos tubos armco, estão levando todos que estão 
instalados, se demorou  tanto para instalar, dois  anos na secretaria 
de Obras,  vereador  Jabá, Vossa Excelência que foi secretário de 
Obras na época, ajudou a trazer esse tubo de armco para o 
município de Cacoal, está levando nossos tubos.” Em aparte 
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vossa Excelência tá de 
parabéns e é importante  o que  Vossa Excelência acabou  de dizer  
agora, tem dois anos  que  tava lá, deixou  passar  dois verões, pra  
poder instalar, dois verões pra poder instalar,  e foi instalar na 
correria debaixo de  chuva,  então o aterro ainda tá verde,  não deu 
tempo, o aterro  amadurecer  na  questão de compactação, e é por  
isso que tá assim, qualquer água que colocava ali, até de mangueira 
leva embora,  quanto  mais desse tanto de chuva,  parabéns pelo 
discurso.” Continuando,  o vereador Claudemar  Littig diz: “Nós 
sabemos aí que é um período impróprio de se instalar, mas 
sabíamos também que foi uma determinação judicial que se não se 
instalasse agora o tubo armco  perderíamos o projeto  de  dois,  três 
anos de trabalho  nessa  Casa de Leis, tá instalando agora,  mas é 
trabalho já de três anos  atrás que  está aí instalando e perdendo,  
mas esperamos aí que a secretaria de Obras faça o dever de casa, 
faça uma instalação correta, coloca o tubo armco e faça a proteção 
de cimento, as cabeceiras para não levar os tubo armco embora. Eu 
quero aqui, ‘seu’ presidente, falar também de um projeto de lei de 
minha autoria, criamos o Conselho Municipal de Esporte e Lazer, no 
município de Cacoal,  um conselho que era para revitalizar a cadeia 
do esporte no município, um conselho que está apagado,  nós 
esperamos que o secretário Weliton possa ativar novamente  o 
Conselho Municipal  de Esportes na nossa cidade, convocar os 
conselheiros para ativar as demandas do nosso esporte,  e tivemos 
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agora juntamente ao secretário Superintendência do Esporte, 
SEJUCEL, ‘seu’ Rudinei,  para  criar  o fundo,  o Fundo  Municipal  de 
Esporte e Lazer,  aonde  se criando  o fundo,  ‘seu’ presidente,  nós 
possamos captar  recurso  do estado  de Rondônia para  investir  na 
nossa cidade, tão fácil trabalhar, tão fácil se projetar na cidade, tão 
fácil investir no esporte, mas, infelizmente, o Executivo deixa fazer o 
básico, deixa de fazer o básico, se criando  o fundo,  nós temos 
possibilidade de receber recursos direto da Lei Pelé, foi criada a Lei 
Pelé direcionando recursos  federais,  e também foi se criar o fundo 
no município de Cacoal, nós possamos receber recurso do estado de 
Rondônia, para investir em nossa cidade,  eu espero aí que o 
secretário Weliton possa olhar com responsabilidade nessa 
indicação, vamos criar o fundo,  secretário Weliton,  para receber  
recursos, para investir cada vez mais no nosso esporte  em Cacoal. 
Eu quero  aqui também, ‘seu’ presidente,  falar ali da Rodovia  do 
Café, já tivemos ali com diretor do DER, Katatal, pra que posso fazer 
os reparos urgente na Rodovia do Café, tá ali vários buracos, vários 
setores ali da Linha 11,  da Linha 13,  infelizmente, difícil de circular 
na Rodovia do Café, esse período de chuva cada dia mais aumentam 
os buracos, cada vez mais. Para finalizar, ‘seu’ presidente, desejar ai 
a todos uma feliz semana, fiquem todos com Deus que é a melhor 
companhia.” O vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  PMDB,  ocupa  a 
tribuna, ode cumprimenta  a todos e diz: “Senhor Presidente,  eu 
gostaria de  iniciar o meu discurso,  primeiramente parabenizando o 
deputado estadual Léo Moraes pela aprovação na Assembleia 
Legislativa, do seu projeto  que  autoriza  que  a disciplina de Libras  
seja inserido  nas escolas públicas estaduais  do nosso estado de 
Rondônia. Fico muito feliz em saber  que a minha  atuação como 
legislador municipal  tem ido de frente com as ideias do nosso 
legislativo estadual  e o nobre  deputado  veio com  essa aprovação, 
com essa indicação de projeto de lei, valorizar  e incluir  a nossa 
comunidade surda dentro da nossas escolas. Ora, senhor presidente, 
no município de Cacoal  nos temos  muitas  dificuldades,  a começar 
pela coordenação da Educação Especial,  que nós não temos na 
verdade, tem a coordenação, mas não temos o servidor que possa 
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estar ai competente,  atuando com as nossas crianças, nossos 
adolescentes, que têm dificuldades que tem aí deficiência, e o surdo 
tem sido muito prejudicado, por que não é atendido dentro da sua 
necessidade. Inclusive, nós tivemos a mais ou menos sessenta dias, 
eu, junto com Associação de Pais e Amigos dos Surdos de Cacoal,  
protocolando em mãos com a nossa Secretaria de Educação 
Municipal um projeto para inserir a Libras como disciplina na nossas 
escolas, talvez a Libras não consiga entrar como disciplina na sala de 
aula, mas pode ser trabalhada como um tema transversal, iniciando 
com apenas  uma  turma,  assim como o projeto  do deputado  Léo 
Moraes, que como ela não pode ser obrigatória, porque fere a grade 
curricular do MEC, mas que seja trabalhado dentro das escolas, que 
seja estabelecido  um parâmetro para que essas crianças sejam 
atendidas, mas não podemos fechar os olhos para os menos 
favorecidos, para  aqueles  que  não são enxergados  pela  sociedade  
como deveriam  ser, porque  não é só o surdo,  hoje nós temos 
problemas com acessibilidade, que a pessoa que é cadeirante, com 
o cego,  que é realidade de Cacoal, nós temos alunas cegas, e que 
não tem o devido atendimento, por  falha, e nós como legisladores 
municipais precisamos  levantar  a bandeira  dessas  comunidades.  A 
comunidade surda de Cacoal, ela passa de cem surdos, ou seja, eles 
estão aí vivendo todos os dias no meio de nós e quem tem 
dificuldade de comunicação com  surdo,  não é ele com  a gente,  e 
sim nós ouvinte, nós precisamos fazer com que as nossas crianças, 
que nós possamos ter um mínimo de conhecimento  para dar 
acessibilidade a comunidade surda. Libras, senhor presidente, ela foi 
oficializada como a segunda língua oficial do Brasil, e nós precisamos 
dar voz a quem não tem voz, então gostaria que a Mesa enviasse 
um ofício parabenizando  o deputado  Léo Morais,  e que a gente  
possa, no município de Cacoal, conseguir ai galgar um espaço para 
nossa comunidade  surda. Bom, senhor presidente,  gostaria de 
dedicar hoje, meu último discurso desse ano de dois mil e dezoito, 
aos nossos amigos Desbravadores, gostaria aqui de cumprimentar o 
Pastor Rafael  Felberg,  ele que  e da Associação Sul de Rondônia, 
obrigado pela  sua presença, veio lá de Ji-Paraná, para  estar  aqui  
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nessa noite, agradeço ao Pastor Distrital,  pastor  Carlos,  obrigado  
pela sua  presença, a Delvita,  nossa  amiga que é coordenadora de  
área dos Desbravadores, que entrou em contato, que avisou que os 
Desbravadores estariam aqui  presentes  nessa  noite,  Gerson  Boiko,  
também que é coordenador regional, e em seu nome, cumprimento 
a todos os diretores  de clube  que estão aqui conosco,  o Edson  
Davila, coordenador-geral  dos Desbravadores,  Edson,  a gente  se 
conhece já há algum bom  tempo,  né, conhecido  como  ‘Formigão’, 
né, os Desbravadores vão saber aí, obrigado, muito nos honra com a 
sua presença, Sr. Edson, ele que é coordenador-geral, a Camila que 
é secretária da associação, e eu gostaria de convidar alguns 
Desbravadores pra  estar  aqui,  no nosso  recinto,  no nosso  púlpito,  
entregando uma  lembrança a cada  um dos nobres  vereadores,  e 
enquanto eles fazem a entrega dessa lembrança, eu gostaria de falar 
um pouco dos Desbravadores, eu que já fui desbravador em Cacoal, 
tive essa honra de ter investido em lenço, me lembro como se fosse 
hoje, Delvita, nós estávamos lá na igreja do bairro Vista Alegre e foi 
investido por lenço, foi um momento muito especial na minha vida, 
poder fazer parte da história dos Desbravadores. Na época, eu era 
instrutor da  fanfarra dos Desbravadores,  por  isso a gente  fez uma 
investidura, queria até ter trago o  lenço, mas aí eu me lembrei que 
eu doei o meu lenço e a minha farda de desbravadores, assim que 
eu deixei  a fanfarra,  eu segui  um  ato, né, que  tem,  quando você 
deixa de ser desbravador, você tem que doar o seu uniforme, e eu 
doei o meu uniforme com muita felicidade,  para alguém que 
precisava, que  estava  aí entrando  para  os Desbravadores,  mas  os 
Desbravadores, muita  gente  conhece,  muitos  conhecem  como os 
escoteiros, mas não são escoteiros, são os desbravadores da Igreja 
Adventista do Sétimo Dia,  e eles prestam  a nossa  comunidade de 
Cacoal vários trabalhos sociais  e eles atendem as crianças, senhor  
presidente, de dez  a quinze anos,  é um trabalho fenomenal, muito 
importante. Em Cacoal, eles tem aproximadamente  mais de 
trezentos e cinquenta Desbravadores ativos, que vem aí fomentando 
vários projetos  sociais,  e eu gostaria  de listar algumas  atividades,  
inclusive, que  eu  já tive oportunidade de participar, bom,  eles  têm 
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um projeto  chamado  ‘Vidas por Vidas ’, que  é uma  campanha que  
eles fazem com a sociedade, para doação de sangue, muito 
importante para a gente poder aumentar o nosso banco de sangue, 
eles também têm a campanha contra o suicídio, até parabenizar a 
vereadora Maria que faz uma campanha  contra o suicídio, que 
poderia ir quem sabe, estar associando junto com projeto 
Desbravadores, para que a gente possa ganhar mais espaço e atingir 
mais pessoas que precisam nessa campanha. Eles também fazem aí 
conscientização no trânsito, até cumprimentar  aqui os nossos 
agentes de trânsito, obrigado pela presença de vocês, e dizer que o 
projeto de vocês não está na pauta  hoje, graças a Deus,  mas o 
desbravador é parceiro  da SEMTTRAN,  sempre que é solicitado 
ajuda aí nas blitz educativas,  na conscientização de um trânsito 
melhor, tem a  campanha Natalina, que  é o mutirão de natal, que 
eles fazem  arrecadação de alimentos  para  atender  as famílias na 
nossa cidade. E dizer,  senhor presidente, que o desbravador não é 
só para quem  é membro  da igreja,  eu fui desbravador,  eu sou 
membro da Igreja  Assembleia de Deus,  mas eu fui desbravador, e 
eles fazem esse trabalho social que é muito importante, a igreja, as 
igrejas em geral,  a gente  sabe  como  elas têm atendido,  feito um  
papel fundamental dentro  da sociedade,  que  muitas  vezes  deveria  
ser exercido pelo poder público, mas pela falha, a igreja tem suprido 
a necessidade do nosso povo. Então por isso eu quero parabenizar a 
todas iniciativas das igrejas, não só Adventista,  Assembleia,  as 
igrejas católicas, mas a todas  aquelas  comunidades  que  se unem  
pelo bem da população de Cacoal, e o quanto é importante, porque 
o nosso povo, ele padece,  ele perece,  e nós precisamos  mesmo  
estender as mãos para aqueles que precisam. Senhor presidente, o 
Pastor Rafael, ele veio da cidade  de Ji-Paraná, e trouxe vários 
Desbravadores aqui nessa noite  para informar a nós vereadores,  a 
comunidade de Cacoal, que em dois mil e dezenove vai acontecer o 
5º Campori, na cidade de Cacoal, onde vai reunir aí cerca de três mil 
Desbravadores, para  o município de  Cacoal  isso é muito bom,  nós 
temos que  abrir  as portas,  auxiliar  os Desbravadores  no que  eles 
precisarem, que vai estar recebendo aí, muitos jovens e 
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adolescentes, que vão aí pernoitar várias noites, que vão estar aí no 
evento saudável, que traz aí para nós, muitas benfeitorias na cidade, 
porque quem conhece o Desbravador, sabe que além dos projetos 
sociais, eles também pintam praças, eles limpam ruas,  eles fazem 
um trabalho fantástico, e nós como legisladores, nós como 
administração, poder público, precisamos  estender  as mãos pra 
vocês. Dizer que eu fico muito feliz, tá Delvita, Delvita a gente já se 
conhece a um bom tempo, obrigado por ter entrado em contato, por 
vocês ter vindo, que venham em várias oportunidades, que possam 
está mais presentes,  o desbravador,  ele trabalha  um social  muito  
forte, o desbravador  ele salva vida, o desbravador,  ele tira as 
crianças, a gente sabe, eu tenho feito uma campanha  contra  o 
alcoolismo, e a gente sabe como o desbravador traz aí a questão de 
salvar nossas crianças, de dar um pouco de amor, de atenção, tirar 
eles da ociosidade,  isso é muito  importante,  o trabalho que  vocês 
fazem pode ter certeza que tem salvado muitas vidas, tá. Fica o meu 
reconhecimento, em nome da Câmara Municipal,  em nome dos 
nossos vereadores,  a todos  os desbravadores  da Igreja  do Sétimo 
Dia, parabéns pelo trabalho e pode contar conosco, no ano que vem 
vamos estar junto no Campori e o que depender da Câmara a gente 
vai estar de portas abertas para ajudar vocês, meu muito obrigado. 
Senhor presidente,  eu gostaria, a gente tem vários assuntos, 
cumprimentar meu  amigo  Lucas  Alves, Diego  Maia,  obrigado  pela  
presença. Muitos assuntos, mas devido o tempo, e a gente fornecer 
esse tempo aos Desbravadores, mas dizer a comunidade de Cacoal 
que eu renovo  aqui os meus  votos de  poder  trabalhar em prol  do 
nosso povo,  com ética, responsabilidade e respeito a cada um dos 
senhores, e principalmente  ao nosso erário público. Eu tenho 
trabalhado com muita garra, buscando conhecimento, muitas vezes 
não é fácil, até mesmo porque alguns pecam em saber a função do 
Legislativo e do Executivo, mas eu sou muito feliz com meu 
mandato, e sou muito feliz com as respostas que eu tenho na rua, 
quando eu  caminho,  quando eu  encontro  as pessoas,  que a gente 
conversa sobre administração. Cacoal está com muitas dificuldades, 
está, mas nem por  isso, senhor presidente, eu desisti  de fazer um 
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bom mandato, eu trabalho pelo Legislativo, eu trabalho para 
fortalecer a nossa Casa, eu nunca briguei com nenhum dos 
vereadores aqui, eu sempre tratei todos com maior respeito, porque 
aqui são excelentíssimos vereadores, excelentíssima vereadora, 
todos vocês não tem como  dizer  que o Pedro Rabelo desrespeitou 
algum dia,  porque  acredito  que  se eu quero  um  Poder  Legislativo 
forte eu tenho  que  começar aqui  dentro  da  minha casa,  eu tenho  
que dar as mãos para  os meus  colegas  vereadores,  que  a gente  
possa caminhar juntos pelo bem da nossa cidade, e assim tem sido, 
senhor presidente, eu agradeço a confiança, eu estive como 
vice-presidente durante  esses dois anos, apesar de ter dirigido 
apenas uma sessão, que o presidente Paulinho, ele é bem 
centralizador, né, ele gosta ai de puxar as rédeas, mas eu agradeço 
pela parceria,  Paulinho, dizer  que foi muito bom estar  ao seu lado 
durante esses dois anos, com muita competência e respeito à nossa 
cidade de Cacoal, ao lado do vereador ‘Mão’, ao qual a gente apoiou 
a chapa, eu abri mão de ser candidato à presidência da Câmara para 
apoiar o vereador  ‘Mão’, nós empatamos,  parabenizo  o vereador  
Corázinho, que a partir de primeiro de janeiro será o nosso 
presidente, será o meu presidente,  então que o senhor possa 
trabalhar, que Deus abençoe você e a sua equipe, e que possamos 
fazer ai da presidência da Câmara, uma presidência abençoada para 
o nosso povo de Cacoal, e eu tenho certeza que vai ser. Meu muito 
obrigado a população de Cacoal, que Deus abençoe, e nós estamos 
aqui, mesmo  de recesso  da sessão ordinária, eu estarei  no meu  
gabinete até o dia vinte e seis, atendendo  a toda população de 
Cacoal, e retorno no dia de janeiro, para continuar  os nossos 
trabalhos. Meu muito obrigado.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 
PSB, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a todos e diz: “Eu começo 
a minha  fala, senhor  presidente,  sobre a polêmica, rapidinho,  só 
uma fala que é sobre algo federal,  mas é importante  também 
esclarecer algumas  coisas e falar  sobre  a ponte  do Riozinho,  até 
hoje ninguém entendeu  o que aconteceu  com aquela  ponte do 
Riozinho, uma ponte que deu muito prejuízo pra muitos 
comerciantes do município de Cacoal, muitos empresários sofreram 
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com aquela ponte do Riozinho, e virou uma politicagem pura, teve 
que vir que um empresário de Rolim de Moura, da empresa privada, 
e arrumou um pouco a ponte lá pros caminhão passar, então ficou 
sem entender o que aconteceu, que que o DNIT quis fazer, levando 
balsa, trazendo balsa de volta, o que aconteceu, ninguém esclareceu 
nada, a ponte fechou de uma vez, sem mandar aviso, comunicado, e 
sempre o brasileiro pagando  as contas, tem pessoas que caiu 
setenta por cento o movimento de combustível, teve muitas 
empresas que sofreram com aquela ponte do Riozinho, aí vem uma 
empresa privada e arruma aquela ponte,  que  política é essa?  Que 
política é essa, que quero saber? Dando transtorno para população, 
um problema  sério, ajudou  a destruir  um pouco  mais a Rodovia  
Everaldo Barbosa Góes, que é a 383, várias, área rural também, que 
ali é a Linha  E também, linha  da Figueira,  chegou  até cair  ponte,  
mas arrumaram agora,  botaram uma ponte  nova  lá, por  causa de 
uma irresponsabilidade do órgão federal que é o DNIT,  através do 
seu pessoal. Eu quero também aqui, sábado de manhã, pessoas me 
ligando, me mandando mensagens, que o SESP tava sem médico, é 
um caso muito  sério, gente,  muito  sério, é falta  de médico, ficou  
três horas sem médico a SESP, no Hospital Materno-Infantil, e você 
vai lá, eu não quero ir em hospital, eu quero que hospital funciona, 
só que muita gente não tem acesso a político, eu fui lá, ainda olham 
com cara feia para você ainda, não teve desculpa falar que ficou três 
horas sem médico, um monte de pessoas lá com seus filhos 
doentes, passando mal, depois que foram achar o médico, e 
acharam, e inclusive,  dois pediatras, mas se não for político lá, as 
coisas não andam, não deveria ser assim, deveria funcionar sozinho, 
sem nós ir lá, desgastar ou chegar a discutir com alguém, por umas 
falhas que não é da gente, a falha da direção do hospital.  Já 
emendando mais uma vez, furta, furta nosso poder público de 
Cacoal, nossa UPA e todo mundo tá ansioso pra que funciona a UPA, 
foi furtada por vândalos, eu bato nessa sessão, nessa tribuna, desde 
começo do meu mandato, que não custa nada prefeitura botar um 
guarda municipal  ou rondando perto,  nossas  escolas  da  área rural  
também, tem uma escola na Linha 09 que vive sendo roubada, os 
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vândalos estão aí, ou coloca câmera, eu prefiro guarda municipal do 
que câmera, muito  melhor.  Agora,  até quando  vamos  ficar  sendo  
roubados, sendo sucateado, agora vai licitar mais uma vez os cobre 
lá, licitar mais, e agora vai inaugurar quando a UPA? Nem tão cedo, 
nem o ano que vem, nem tão cedo,  talvez dois mil e vinte, se 
continuar desse jeito que tá, eu acredito, a secretária tá em Brasília, 
secretária Joelma, eu falei com o responsável, e é triste a situação, 
ver as coisas sendo sucateadas, sendo roubadas no nosso município, 
e quem vai pagar a conta mais uma vez é nós.” Em aparte vereador 
Mário Angelino Moreira: “Parabéns pela fala e dizer que a UPA já é 
vítima duas  vezes,  porque  já foi furtado de  lá toda a rede  elétrica 
dela, nós fizemos abertura de crédito aqui, mais sessenta e poucos 
mil reais pra repor, e agora os tubo que foram entregues, a obra foi 
entregue a quinta-feira  passada,  semana  passada,  já no final de 
semana roubaram os tubos  que  é, que  é de cobre,  caro,  então é 
complicado, recebo  uma resposta  aqui,  vereador,  do SAAE onde 
toda a parte  elétrica da subestação que  tem lá no tratamento  de 
água, também foi furtado,  aí pra  acabar,  vereador.  Parabéns pela  
fala.” Continuando seu discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro 
diz: “Aí eu falei que  eu não ia falar  mais de buracos  aqui  nessa  
tribuna nesse ano, mas não tem jeito, um pouco  do resumo  do 
trabalho da gente,  só as indicações, fiscalizações, e as coisas  não 
andam, as coisas acontecem no município de Cacoal, tanta 
arrecadação, tanta coisa para fazer, e Cacoal não acontece  as 
coisas, eu vejo muita gente criticando os vereadores, coloca, foi os 
vereadores, mas a culpa não é só desta Casa, a culpa é da prefeitura 
que não executa  o trabalho  tem que executar,  então fica difícil, 
vereador desgastando, vereador cobrando toda hora a administração 
e nada é feito. Nossa cidade  hoje está intransitável em vários 
pontos, pessoas que ganham  pouco, gastando  muito com seus 
veículos, e já pagamos impostos caríssimos, mas cadê a 
administração de Cacoal gente? Cadê? O povo já não ‘guenta’ mais, 
eu falo aqui direto, vários bairros aqui nossos, abandonados, a área 
rural nossa,  muita gente  reclamando também, onde  você anda, só 
que o nosso trabalho  é o quê? Fiscalizar  e cobrar,  a gente  tem 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
22

andado muito? Tem, só que não depende da gente, quem executa é 
o Executivo, e vamos continuar fazendo nosso trabalho com 
transparência, honestidade,  é por isso que eu estou aqui nessa 
Casa, fazendo  meu  trabalho,  em prol  da  população de  Cacoal  que  
me elegeu.  Eu no mais quero mandar um abraço a todos, um feliz 
Natal e próspero Ano Novo,  vamos acreditar em dias melhores,  eu 
acredito que Cacoal vai andar  bastante,  tem que andar,  porque  
senão nós vamos  para  o buraco,  e a coisa não vai ser boa  não, 
porque a população cobra  com  razão, cobra  com firmeza,  e cobra  
com certeza os trabalho do vereador e a  prefeitura de Cacoal. Um 
braço a todos, tenha ótima semana, que todos fiquem com Deus.” O 
vereador Mário Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna, onde 
cumprimenta a todos e diz: “Já começo aqui a sessão, fazendo como 
prestação de contas, presidente, tudo que eu pedi como 
requerimento, tudo que eu pedi como requerimento aqui na tribuna 
da Câmara e através do Plenário, nesses seis meses, nesses papéis 
aqui, aqui  tem diversas  respostas,  diversos  documentos,  que  não 
parou por aqui,  população, aqui  tem muita  coisa que  precisa  ser 
esclarecido, aqui tem muita coisa que no longo desses seis meses,  
desse semestre, o vereador Jabá tem cobrado e exigido 
transparência, e coisas que estão aqui  dentro  que eu não tenho  
dado conta,  eu tenho mandado  pro Ministério Público, tem sete 
denúnciax do vereador Jabá no Ministério Público esperando que se 
apure, todo esse material,  todo esse material  aqui,  eu disse  todo  
esse material  aqui,  precisa  ainda ser avaliado e é o que  eu tenho  
feito, e vou dar conta do recado sim, que pensa num cara que tem 
trabalhado em prol  de Cacoal,  o nosso  mandato, o meu mandato, 
que é nosso, eu, vereador Jabá e o povo, tem feito a obrigação e o 
dever de casa, comecei hoje essa campanha ‘Eu 
Amo Cacoal’, e aqui eu tô deixando já essa camiseta aqui, colocando 
como ‘Eu Amo Cacoal ’, pra que  a gente  possa  divulgar  as coisas 
boas do nosso município, aonde quer que eu vá, eu levo o nome de 
Cacoal, e sempre  com o slogan  “Cacoal em primeiro  lugar,  Jabá 
Moreira o seu representante  no Legislativo ”. Eu quero  começar a 
falar, que na vida da gente é fácil parecer perfeito, olha aqui, é fácil 
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parecer perfeito, muito fácil parecer perfeito, quando você não está 
fazendo nada,  é tudo igual esses ‘zaps’, nenhum  aqui tem uma 
história escrita, aqui é o contrário, aqui tá desgastado,  aqui tá 
compromissado, aqui  tem  uma história que  foi escrita  já há muito  
tempo que tá acabando o lápis, aqui tem outra que tá pela metade, 
e aqui tem um que ainda não fez nada, a não ser criticar os outros, 
a não ser  levantar calúnia, a não ser falar mal, então quando você 
parece perfeito, é porque você não fez nada ainda pela humanidade 
e nem pelo mandato  que você assumiu,  quando  você começa a 
incomodar, é porque você já se desgastou, o cabelo já ficou branco, 
já tá caindo, mas não tem problema, porque as suas 
responsabilidades você tem cumprido com ela. Vereador Jabá, junto 
com a população de Cacoal,  que  nesse  momento  eu  cumprimento 
aqui o senhor Astrogildo, do Paineiras, cumprimento o garoto Téo, 
de dois anos de idade, que está acompanhado pelos pais, que está 
participando dessa sessão, os  Desbravadores,  os servidores,  em 
nome de servidores  da SEMTTRAN  e também do meu amigo e 
vizinho Fernando,  como  cidadão, do meu irmão Dogival,  eu  venho 
aqui renovar a vontade de continuar trabalhando por Cacoal, não me 
interessa o tamanho  que  está o lápis dos outros,  interessa  que  o 
meu está sendo  usado  e gastado  em prol dessa população, que 
confiou no meu e no seu mandato, porque eu só, não cheguei aqui, 
chamar pra responsabilidade é necessário, dizer das mazelas e dos 
desmandos desse município é compromisso  e respeito  por quem  
confiou em nós nesse  mandato.  Quando  é que  será que  vão dar  
conta de cuidar  de pelo menos  o que  ficou  pronto?  Você vê, por 
exemplo, a UPA ser furtada  duas  vezes em menos  de um  ano,  e 
desculpas em cima de desculpas, você vê, por exemplo, sair por aí 
no desespero da cigarra que não fez o dever no verão, e agora quer 
mostrar que pode  é, que  pode  ser que dê conta de alguma coisa.  
Presidente, eu tô com a documentação ali muita  séria do SAAE,  
estou mexendo  em orçamento do SAAE, sem saber nem o que 
precisa no SAAE,  presidente, tem orçamento ali que não pode ser,  
nem pensar em remanejar, que vai faltar produto para tratar a água 
que essa  população toma e que essa população escova os dentes,  
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tem que ter  mais responsabilidade para pensar em fazer as coisas, 
duas vezes.  Que que tão querendo? É aquela fala mesmo? Acabar, 
esculachar, para terceirizar, e dois, três, passar a ser dono da maior 
empresa do município. Enquanto eu estiver nessa tribuna, enquanto 
eu estiver  nesse  mandato junto com o povo,  que eu não estou só 
aqui, eu  vou  cobrar,  e exigir  responsabilidade sim,  porque o papel 
do vereador é verear, verear é zelar e cuidar, Executivo é cumprir o 
que foi falado e prometido,  e que pouco  tem feito no caso de 
Cacoal, não tem cuidado nem de fio e nem de cano, muito menos 
dos servidores  que comanda esse município. Ouvi  umas falas, que  
eu ouvi aqui hoje, é mesma coisa de estar assistindo a ‘Zorra Total’, 
conversa de gente que não conhece lei, e dizer que é bonzinho, que 
é isso aqui, aqui na frente da população, mas ali atrás não passa de 
demagogo. Isso tem que acabar, a população tem, e vai conhecer, 
aos poucos vai conhecendo, porque isso aqui vai mostrando, esses 
dois exemplos vai mostrando, que parece ser perfeito, quem não faz 
nada é perfeito mesmo, eu quero ver na hora que tá usada aqui, ó, 
de tanto trabalhar. Cumprimento aqui em tempo, a minha filha Maria 
Luiza, jovem  atleta do município Cacoal,  Gabriel,  Fernando e dizer  
que mais um semestre tá indo e que eu cumpri com a minha função 
e com  minha obrigação de defender  a população desse  município, 
eu protocolei no Ministério Público Federal, no Ministério Público do 
nosso município, duas denúncias na segunda-feira  pela manhã, 
primeira, crime ambiental, se fosse instalar o absurdo daquela balsa 
lá no Riozinho,  ia virar  uma  usina  de hidrelétrica, ia alargar  tudo;  
segundo, improbidade  administrativa  pros últimos cinco anos de 
toda a bancada federal que não cuidou e não teve responsabilidade, 
inclusive os seus diretores do DNIT. Porquê? Porque foi avisado, por 
todos os vereadores  desse  dessa  Câmara, do mandato  passado  e 
desse, que  aquela  ponte  ia chegar  aquele   ponto,  e o pior,  fecha  
uma ponte sem analisar nada, e abre uma ponte sem analisar nada, 
confiando, eu assistindo o vídeo de quem foi lá arrumar lá, dar uma 
remendada na calça, ‘que ó, é só, vou deixar  claro aqui,  é um 
paliativo, nós tamo fazendo aqui um paliativo’, com dez mil carretas 
de soja passando por cima, Fabiano, durante o mês, fora os outros 
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veículos, fora ônibus e ônibus de universitários que passam  ali. 
Então tem que ter muita coragem pra fazer um negócio daquele dali, 
um vem e interdita  porque  deu na cabeça, outro vem põe uma  
metade de parafuso  lá, faz uma  solda,  ninguém sabe  como,  não 
teve processo licitatório de despesa, não teve emergencial,  é 
improbidade, sim senhor,  e se doou,  tem que  ser incorporado  no 
patrimônio do governo do Brasil, Ricardo, porque é doação, se doar 
uma caneta pro município tem que ser incorporado no patrimônio do 
município, que já é de todos, mas vamos deixar quem precisa cuidar 
disso, cuidar.  Presidente,  é com  grande satisfação que  eu termino 
mais esse semestre,  imbuído em vir com mais atitude,  com mais 
responsabilidade, como eu tenho feito, com mais cobrança em cima 
daquilo que tá errado, porque a população precisa receber o que de 
fato têm direito, não dá mais pra aceitar se tapar buraco colocando 
massa asfáltica de  qualquer jeito,  dentro de buraco com água, pra 
dizer que tá fazendo alguma coisa, ora, não fez nada no verão, não 
venha querer  dizer que vem fazer agora,  instale pelo menos  as 
manilhas que estão lá na Avenida Espírito Santo, há dois anos, que o 
mato tomou conta, e que houve a conversa que roubaram cimento 
da secretaria de Obras, de gente que acho que nem a língua lava, 
para acusar as pessoas, mas as manilhas estão lá, porque eu fui lá 
hoje, junto, inclusive,  com o pessoal da Rede TV, de Ji-Paraná, 
gravar, não foram capaz de instalar as manilhas que estão prontas 
há dois anos, já colocaram dez caçambas de terra na Avenida Rio de 
Janeiro, onde aquela árvore caiu em cima daquele cidadão e matou, 
que ninguém sabe como é que é a família está vivendo de lá para 
cá, porque ninguém voltou lá, Ricardo, pra perguntar como é que tá 
a família, mas a árvore matou  o cidadão que  tinha ido almoçar e 
voltando para o trabalho,  diga-se de passagem,  com a saúde 
perfeita, e colocaram dez caçambas de terra lá que a água já levou 
embora, e tão entupindo  o rio pra frente, assoreando  o rio, 
enchendo de terra,  faz um buraco  tem cascalho,  moto aplicativo  
passou lá hoje,  eu tava lá hoje  de  novo  gravando e mostrando,  e 
diga-se de passagem, presidente, só foi desentupir o bueiro que eu 
levei lá, prefeita  do município, que eu levei lá, ex-secretário de 
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Obras e atual deputado  estadual,  que tomará posse em janeiro,  
Ciróne, levei lá, secretário de Defesa  Civil, Chiquinho,  que  era da 
Obras, que agora está lá no SEMTTRAN, tô dizendo quem era, levei 
lá secretário de Meio Ambiente,  levei lá Defesa  Civil, que  era pra  
limpar um bueiro, desentupir o bueiro pra água não passar mais por 
cima da avenida,  só foi fazer  isso, não passou  mais,  e deu  muita  
chuva grande  depois  que  desentupiram o bueiro,  desobstruíram o 
bueiro, pra ficar uma palavra mais bonita, se tivesse feito isso lá no 
começo de dois mil e dezessete, nós não teria perdido uma vida de 
um cidadão trabalhador,  que uma árvore caiu na cabeça. Para 
terminar, presidente,  prometo  que termino,  vou dar um grande  
exemplo, eu acho  que  a humildade  cabe  em todo  lugar,  inclusive  
quando a gente tá com poder, e se o poder for maior, tem quer ser 
mais humilde,  o mar  fica abaixo  do nível dos rios, e o mar,  todo  
mundo sabe o tamanho dele,  mas a humildade dele foi tão grande 
que ele se colocou  baixo do nível dos rios pra receber  todas  as 
águas, e para  concluir,  o mar  não tem discriminação, porque  pro 
mar precisa, como o mar precisa de todos os rios, grande  e 
pequeno, ele abraça todos, o mar não discrimina  se o rio São 
Francisco, ou Solimão é maior  do que  o Machado,  do que  de um 
córrego pequeno,  então a humildade  cabe em todo lugar,  e eu 
desejo que cada um aqui saiba trabalhar isso, desejo a você um feliz 
Natal, um próspero Ano Novo, e que a gente possa vir para cá com 
as forças renovadas, e que seja assim a esperança, a esperança de 
acordo com a Bíblia, tem como ponto culminante o retorno de Cristo 
a este mundo,  fato que  indica  o fim do medo,  da injustiça e do 
sofrimento, enquanto  aguardamos  a bendita  esperança, a gloriosa  
manifestação do nosso grande  Deus Salvador,  Jesus Cristo, Tito 
2:13, que você e sua família e todos nós servidores da Casa de Leis 
possa ter um final de ano abençoado, e que a humildade passa a ser 
pelo menos do tamanho do Rio Madeira, porque talvez do tamanho 
do mar, não vamos dar conta, mas que a discriminação não 
aconteça com ninguém, porque  Ele não discriminou  ninguém, um 
abraço, Feliz Natal, Jabá Moreira o seu representante no Legislativo, 
Cacoal sempre  em primeiro  lugar.  Muito  obrigado  pela  tolerância, 
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presidente, um abraço.” O vereador  Wilson Teim, PRB, ocupa  a 
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz: “Eu queria,  começando, 
falando pouquinho  da nossa situação aí né, até seu Jabá tá aí 
presente, tivemos  algumas críticas né, sobre  a questão das nossas 
diária, vereador  Tim,  que  destacou  aí que  gastou uma quantidade 
relevante, acho que é em torno de vinte e cinco mil, Jabá também, 
só que nós temos que parar  para  pensar  um pouquinho,  muitas  
vezes encontramos  muitas  pessoas  que não tem o que fazer no 
whatsapp né, eles entram ali só com conversinhas paralelas, ele não 
procura se informar  o que realmente  que o vereador  faz, então 
assim, da mesma forma que ele entrou lá no Portal da Transparência 
para verificar quanto que o vereador gastou, ele também vai 
perceber quanto que o vereador atuou nesse município, o que que 
ele trouxe pro município para beneficiar com isso daí, então é lógico 
que tem curso, tem treinamento, então é muito fácil, muitas vezes, 
a gente  colocar ali, ‘Ah, vereador  gastou  ‘x’ valor’, só que essa 
mesma pessoa não tem a capacidade  ou a honestidade  ou 
responsabilidade, principalmente,  de ir lá buscar no Portal da 
Transparência, ‘Pera aí, o que que o vereador Tim gastou tanto com 
essa grana toda, Ah, o que que o vereador Jabá também gastou lá’, 
então todo mundo tem uma parcela, e nós trabalhamos  com 
responsabilidade, ali não é dinheiro  que a gente pegamos  para 
viajar, bater perna, fazer de conta, a gente valoriza, porque fomos 
votados pela sociedade que votou na gente, então eu trouxe 
algumas informações que talvez as pessoas aí que tão meio perdidas 
no whatsapp,  que  não teve como buscar,  só para  esclarecer  um 
pouquinho, algo que o vereador  trouxe,  por  exemplo,  pro Hospital 
Regional, a emenda  que  eu trouxe  foi de um milhão e cem,  né, 
equipamento para o hospital, hoje o hospital tá funcionando lá, que 
tem atendimento com  ressuscitador,  tem  lá dentro,  temos  aquelas 
poltrona hospitalar, tipo mecânica, né, para atender a comunidade, 
então assim  foi bem  atendida com  vários equipamentos,  que  se a 
pessoa entrar  lá no portal  ele vai ver todo  o equipamento que ele 
precisa, então um milhão e cem,  só em uma  jogada,  para  onde?  
Para o hospital HEURO, que é uma emenda que a gente trouxe do 
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deputado Garçon. Aí na área indígena, o vereador Tim trouxe 
apenas meio milhão pra lá, né, pra atender a comunidade indígena 
na questão de compra de balaio, na questão de compra de manilha 
pra poder dar condições de saneamento básico melhor nas aldeias. 
Outra situação, foi além desse meio milhão pra aldeia,  mais dois 
tratores pra aldeia também, pra que eles possa trabalhar  na 
associação deles, mas pra linha também que trouxe mais outro 
trator para trabalhar, então assim, a gente busca, a gente faz uma 
diferença, né, isso é no comecinho,  e se você entrar  lá no portal  
você vai encontrar  isso daí. Aí temos também dois ônibus, um 
ônibus foi para escola agrícola, e o outro ônibus foi para a 
guarda-mirim, desculpa,  pra AABB, pra que possa atender as 
crianças, dá uma condição melhor pra eles, o ônibus zeradinho, pra 
atender a comunidade,  preocupado  em dar condições pra eles. 
Então, muitas  vezes a gente  tem que  dar uma  analisada  melhor,  
procurar melhor  saber  o que realmente o seu vereador  tá fazendo 
no trabalho, a diferença dele. Por exemplo, o deputado  Alex 
Redano, ele tem feito um trabalho muito bonito e tem me atendido 
muito, inclusive  ele é da Igreja  Adventista,  tem feito um  trabalho  
muito legal, inclusive, ano passado, em janeiro, através da ADRA, eu 
trouxe um trailer para atendar  a comunidade  aqui em Cacoal, 
atendemos vários bairros,  tá entendendo?  Através desse projeto 
dele, outra situação, ele entregou  para  os Desbravadores,  kit da 
fanfarra, praticamente  no estado  de Rondônia todo, e pra Cacoal  
também foi a pedido do vereador Tim, que ele esteve em Ji-Paraná 
fazendo a entrega,  eu não lembro na época qual pastor estava 
presente lá, mas lá estava ele também fazendo essa entrega, o kit 
fanfarra na igreja Adventista de Ji-Paraná, que foi entregue no geral. 
O nosso deputado  Alex Redano,  também nos disponibilizou  pra 
Cultura, trinta mil reais,  pra que possa ser  atendido ali dentro,  pra 
executar alguma atividade que  ele estava  sem recurso.  Na  Saúde, 
trouxemos através do deputado  Alex Redano,  mais  cem  mil reais,  
hoje nós temos lá alguns medicamentos, algo nesse sentido, que é 
uma emenda  também do deputado Alex Redano.  Nós distribuímos 
vários kit ‘Mamãe Rondoniense ’, nós começamos a atender,  acho  
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que foi em setembro e ficamos praticamente até outubro 
entregando. Então, assim, ‘foi’ várias mães ‘foi’ beneficiada com esse 
projeto também, né, o kit ‘Mamãe Rondoniense’, que muitas vezes, 
muitas vezes  mães são humildes, sem condições de comprar, o kit 
vem com  uma banheira,  algo  bem  completo,  com  roupa,  as mães 
foram, ficaram muito satisfeita, ficaram contente, inclusive, 
divulgamos, mostramos  que nós estávamos recebendo  também, 
então foram  vários kit ‘Mamãe Rondoniense ’ entregues  através do 
deputado. Outra situação também que eu creio que agora no 
começo do ano podemos já tá liberando também, nós pedimos três 
drones, né, dois seria pra  Polícia Militar  e outro  para  o Corpo  de 
Bombeiros, pra que possam trabalhar  na questão da segurança, 
estaremos recebendo aí também mais três academias, podemos tá 
atendendo alguns  bairros  que  estão precisando.  Então assim,  nós 
trabalhamos, nós fazemos a diferença, nós ‘tem’ algo que está 
precisando, e já entregamos, tá aí, pessoal já estão utilizando o que 
nós trouxemos com as emendas.  Outra situação também, nós 
tivemos lá, pedimos  recurso  lá pro  Anel  Viário, no bairro  Itália ali, 
sobre a ponte de cimento que lá a condição estava crítica, pra Linha 
12, pra Linha 10, junto ao nosso secretário lá, pedindo  essa 
informação, que  ele nos auxiliou  alguma  coisa,  veio alguma  coisa 
para poder atender também. Então assim, quando vamos para Porto 
Velho, não vamos pra passear não, vamos fazer trabalho,  hoje 
visitando a AME,  em Porto Velho,  hoje  quando falamos um pouco  
sobre os autistas de Cacoal, a referência é o vereador Tim, porquê? 
Eu, mais a minha equipe,  tanto o assessor  Edalmo, mais a Thaise, 
nós entregamos hoje na mão da AMAC de Cacoal, a CNPJ para que 
eles possam trabalhar,  para que eles possam estar buscando  
recursos, e isso é uma parceria também com nosso deputado Alex 
Redano, então hoje  a AMAC,  né, de  Cacoal,  funciona pelo  simples  
fato de que o vereador  Tim e sua equipe,  mais a Cida que é 
presidente da AMAC,  hoje nós temos  um CNPJ  que  funciona,  por 
essa questão, fomos atrás, batemos,  montamos  o projeto junto,  
discutimos, fomos a Brasília também, para tirar algumas informações 
mais precisas. ” Em aparte  vereador  Mário Angelino  Moreira:  “Eu 
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queria só parabenizar  Vossa Excelência pelo trabalho e pela 
justificativa que Vossa Excelência tá fazendo, e que muitas vezes a 
gente é cobrado,  mas tudo que Vossa Excelência tá dizendo aí é a 
pura verdade,  inclusive,  todas  as emendas  que  vem, a gente,  às 
vezes, tem  que  ir a Porto  Velho,  inclusive,  pra  conseguir  liberação 
delas, e inclusive,  às vezes  para salvá-las, como  duas viagens que 
eu tive que fazer à Caixa Econômica, pedindo pra que segurasse o 
convênio daqueles  cinco  milhões e trezentos  que  a JCB jogou  no 
lixo, jogou no lixo dois  milhões e meio,  e se tivesse  deixado tinha 
jogado tudo, porque a Caixa Econômica suspendeu o pagamento, se 
não tinha ido embora tudo para o ralo, então o vereador quando ele 
viaja, ele viaja, não vou dizer todos, mas Vossa Excelência está de 
parabéns, sempre  lembrando  do exemplo  dos três lápis, que  todo  
mundo parece perfeito. Obrigado vereador.” Continuando o vereador 
Wilson Teim diz: ”E assim pessoal, conforme o nosso vereador Jabá 
falou ali, olha, nós tivemos várias vezes também em Porto Velho, na 
questão das casinhas,  tivemos  problemas  com as casinhas  ali, se 
você não buscar,  se trabalhar  em cima  pra buscar,  pra que  hoje 
tem, tem a realidade, ela tá sendo construída para entregar as casas 
pras pessoas carentes que precisa realmente, não tava hoje aí, cem 
por cento,  praticamente,  aí você tem que ir uma vez, duas vezes,  
por exemplo, pra AMAC fomos duas vezes para Brasília ver a 
situação, a própria presidente da associação também esteve fazendo 
o curso de qualificação lá em Brasília, e muitas vezes como quando 
os vereadores  vão a Brasília, ele também vai se qualificar,  buscar  
algum, participar de algum curso,  de algum projeto  que ele possa  
aplicar melhor em Cacoal. Então assim, eu posso falar bem claro do 
que eu  trouxe  para Cacoal.” Em aparte o vereador  Rogério Soares 
Chagas diz: “Eu queria parabenizar  Vossa Excelência por esse 
discurso, e também falar pra população, que às vezes a pessoa fica 
só sentada  e criticando,  e não corre  atrás de nada,  a vida  dele  é 
criticar os outros que ‘tá’ trabalhando, porque do céu só cai chuva, e 
algumas vezes também cai raio, a gente tem que ir atrás mesmo, e 
buscar melhoria para nossa cidade.” Continuando o vereador Wilson 
Teim diz: ”Outra situação, também tivemos em Porto Velho junto ao 
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deputado, para  que  o surdo,  ele possa  ter direito  a fazer,  alguém 
que acompanhasse ele, para que possa tanto fazer uma carteira de 
habilitação, tanto  também prestar  concurso,  isso também está em 
andamento, então assim, queria deixar claro a todos aí, a população 
que só tem a ganhar  com nossos projetos,  buscando,  cobrando  
vereador Tim,  ele honra,  ele tem responsabilidade no que ele faz,  
ele está sempre buscando e fazendo a diferença com a comunidade, 
e para as pessoas que realmente depositaram a confiança nele, para 
muitas pessoas que critica porque  não procura  lá na realidade,  
realmente, o que que o vereador trouxe para comunidade, e o que 
realmente ele tá investindo,  então aqui,  qualquer  algum que  tiver 
alguma dúvida, procura o Portal da Transparência, procura ali nosso 
chefe de gabinete, o Edalmo, que ele também pode esclarecer sobre 
a situação. No mais, eu queria agradecer a todos, desejar um ano de 
muita expectativa de  melhorias,  de  mudanças também, que temos  
que ter mudanças, que  Deus  possa  nos abençoando, e que  esse 
povo aí que não tem o que fazer,  vamos reverter  em atividade,  
vamos buscar trabalhar, vamos fazer diferença com a comunidade, o 
que é muito, muito fácil você enfiar o dedinho na ferida do fulano, 
ou então enrolar, enrolar o rabinho e sentar em cima e esquecer, e 
só mandar  na vida dos outros, vamos procurar  fazer diferença, 
trabalhar com responsabilidade, principalmente, e o vereador Tim tá 
aí a disposição da comunidade, qualquer esclarecimento, e dois mil e 
dezenove vem aí com mais expectativa, vamos buscar mais projeto, 
vamos investir em buscar mais qualidade,  principalmente  em 
questão da Saúde, que precisamos melhorar bastante, né. No mais 
aí tem uma semana produtiva e um ano de dois mil e dezenove aí 
com muita saúde e muita paz.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, 
MDB, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: “Quero 
falar, seu presidente, da emenda do deputado ‘Só na Bença’, eu sou 
um vereador  que sempre cobro  os nossos representantes maiores,  
deputado ‘Só na Bença’ toda vez que vou a Porto Velho eu vou no 
gabinete dos deputados, e o deputado ‘Só na Bença’ foi um parceiro 
aqui no nosso município, o ano passado ele mandou dois caminhão, 
mando um Palio pra Agricultura, os ‘caminhão’ estão trabalhando aí 
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desde o ano  passado,  ajudando  nossa  prefeita,  ajudando  a nossa  
população cacoalense, agora também ele enviou quatro 
ambulâncias, as emendas dele para Cacoal, mas amarraram aquelas 
ambulâncias lá, por causa  da política, estivemos  ali essa semana  
passada agora, eu,  o vereador  Tim, a vereadora Maria, o vereador 
Mão conversando com o nosso secretário de Estado, o Maiorquim, a 
ambulância tá lá, parada,  só esperando o emplacamento, vereador 
Paulinho, e assim eu já liguei para o nosso deputado ‘Só na Bença’ e 
ele já foi lá e já tão agilizando pra mandar duas ambulâncias, vai ser 
entregue no hospital HEURO esse mês ainda, para atender a nossa 
população de Cacoal  e da região, foi a pedido  do vereador  Zebin  
Brizon. Então toda vez que eu vou viajar, que eu vou fora do nosso 
Estado, eu vou atrás de buscar recurso para ajudar nossa prefeita, 
para ajudar nossa população cacoalense, cobrando o nosso 
secretário lá, o Katatal, o nosso  secretário do DER,  pra  tá sempre  
arrumando as nossas linhas aí, que é da responsabilidade do Estado, 
que é a Linha 14, a Linha 07, Travessão C, a Linha E, e sempre eles 
estão nos atendendo, ajudando a população cacoalense. Quero dizer 
sobre a nossa  linha,  também, Linha  15-B, aonde  foi colocado  um  
tubo armco ali, e agora nessa chuva, semana passada, infelizmente, 
arrancou tudo, mas temos que dar graças a Deus que tá chovendo, 
porque Rondônia só presta quando tá chovendo, Rondônia só presta 
se tiver chovendo, se nosso Estado aqui ficar seis meses sem chuva 
aqui, morrem as plantas  todas, e na chuva  não, você vê tudo 
verdinho. Eu quero aqui falar que a nossa prefeita tá fazendo o que 
pode pra atender  o nosso município, estive conversando  também 
com o nosso secretário do DER, senhor Luiz Katatal, que foi 
presidente nessa  Casa,  e eu admiro  o trabalho  do Katatal,  que  é 
uma pessoa  que  é um administrador,  e eu aprendi  muito  com o 
nosso presidente aqui, o Katatal, Luiz Carlos Katatal, e cobrando ele 
sobre as nossas pontes,  que temos que substituir  tudo  por tubo  
armco, e ele falou que vai fazer o quê pode, se ele continuar lá, que 
agora mudou tudo,  na próxima, no dia primeiro de janeiro, vai ter  
novos secretários no Estado, mudou tudo, teve uma mudança 
radical. Eu quero aqui parabenizar o nosso futuro presidente dessa 
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Casa, porque que só troca de presidente, todo ano, de dois em anos 
troca de presidente, mas não muda nada, fica tudo mesma coisa, e 
o presidente  Corá, eu tô gostando  de ver, tem que  fazer  alguma 
mudança nessa Casa sim, mas que faça mudança que funciona  
também, que faça mudança que funciona, se depender de mim pode 
contar com meu  apoio,  tô junto  com  ele. Então, pessoal,  mas eu 
tenho certeza que vai dar tudo certo, vai dar tudo certo, essa 
Câmara vai ser uma Câmara respeitada, que nem tá sendo até hoje, 
primeiramente, temos que entregar, primeiramente  temos que 
entregar, é toda a população, é todo ser humano,  levantou  de 
manhã, primeiramente entrega tudo na mão de Deus, Deus estando 
na frente, no controle, eu tenho certeza que a sua vida vai dá tudo 
certinho, não precisa  ter medo não, não precisa  ter medo não, 
coloca primeiramente,  ajoelhe,  coloca  a tua vida na mão de  Deus,  
coloca Ele na frente  da direção, que vocês vão ver o resultado.  
Quero também falar,  ‘seu’ presidente,  pedir  aqui,  cobrar  do nosso  
secretario de Obras,  o Paulo Pimentel,  Paulo Pimentel  entrou  lá 
agora, né, não conheço direito  ele, mas é uma  pessoa  que  é do 
diálogo, e eu quero pedir  ele,  que ele dê uma atenção aos nossos 
bairro, bairro Brizon tem rua ali que não tá dando mais para passar, 
é só jogar um cascalho, cascalhar, vários bairro, as nossas linhas, a 
Linha 14, ‘falemos’, ‘falemos’, Graças a Deus estão lá cascalhando, 
os lugar que está precisando, a prioridade temos que fazer, que dia 
que vai ali na Linha 04, Faixa Verde, que fizeram só um pedaço, tem 
um pedaço lá que é só jogar cascalho,  que o morro não está 
subindo os ônibus, as crianças já perderam  até aula,  porque  os 
ônibus não conseguiram subir o morro, e a falta só de cascalhar, não 
adianta agora  levar  máquina e fuçar lá com  a máquina, é levar  o 
caminhão e a pá carregadeira ou a retro, e fazer a prioridade, jogar 
o cascalho no lugar que tá precisando de prioridade, conversa com 
os moradores lá da linha, ele sabe aonde que dá problema todo ano, 
vereador Valdecir,  nós não sabemos,  que nós estamos aqui na 
cidade, mas o morador da linha sabe aonde que dá problema todo 
ano nos local  lá, leva essa pessoa  e coloca,  é igual  nosso  FHITA,  
Paulinho, o nosso FHITA, eles fazem aonde que eles querem, chega 
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lá, não pergunta  a nenhum  morador  daquele  que  tá lá há vinte,  
trinta anos, morando lá, que sabe todo ano da problema na linha, os 
locais que dá problema, e eles não procura os morador não, faz do 
jeito deles,  temos que  parar  com isso, bota  alguém na frente  da 
máquina, que vai primeiro  lá conversar  com os moradores,  para  
depois fazer o trabalho, quero deixar esse pedido ao nosso 
secretário de Obras,  senhor  Paulo  Pimentel.  Quero  também, ‘seu’ 
presidente, falar  sobre  a UBS de Divinópolis, quero  convidar  toda  
população de Cacoal e região da Linha  13, a Linha  14, a Linha  
Santana, do Mato Grosso ali, que venha na inauguração, dia catorze 
agora às nove horas, que nós vamos estar ali presente  com a 
prefeita, né, entregando  aquela  unidade  de saúde ali para  aquela  
comunidade da linha, Divinópolis, então quero aqui convidar toda a 
população pra estar presente ali, lá em Divinópolis, nessa 
inauguração. Quero aqui também pedir, ‘seu’ presidente,  eu fiz 
várias indicação para  aquela  rua,  é uma  rua  que  dá acesso  ali ao 
Paineira, que  sai ali daquele  posto  que  saiu  novo  ali agora,  a Rua 
Prata, ela dá acesso lá no Paineiras, e tá difícil, tá cheio de buraco, 
um lameiro  terrível, pedir  ao nosso secretário que joga ali umas  
viagens de cascalho, e faça aquele local ali pra aqueles moradores, 
que tá sendo difícil, e ali é uma volta danada, se dê uma volta pra lá, 
os motos-táxi aí sabem,  conhecem  ali a região, e sabem  que  tá 
difícil, então vamos pedir ali que dê uma arrumada ali com urgência, 
ali pra os nossos moradores.  Eu quero deixar aqui, eu achei muito 
importante esse livrinho, vereador Corá, ‘O Poder da Esperança’, eu 
quero deixar  aqui  um capítulo para  todos  que  estão me ouvindo,  
capítulo da Bíblia, para todos que estão me ouvindo aqui, em casa, 
no Youtube, quero deixar esse capítulo da Bíblia, ‘O próprio Senhor 
irá à sua frente  e estará com você, ele nunca  o deixará, nunca  
abandonará, não tenha medo,  não desanime”, Deuteronômio 31:8,  
essa aí é minha palavra que eu  deixo  para todos  vocês e um feliz 
Natal, um próspero Ano Novo de paz. Um abraço a todos.” O 
vereador Valdecir Aparecido  Nunes, PTB, ocupa a tribuna  onde 
cumprimenta a todos e diz: “Eu inicio o meu discurso,  senhor 
presidente e demais  colegas  vereadores,  aproveito  também para  



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
35

cumprimentar o nosso povo ordeiro e trabalhador que nos 
acompanha em casa e em todas as nossas sessões, muito obrigado 
mesmo. Eu fiz aqui menção nas duas últimas sessões, que não iria 
citar nada mais referente a pasta da SEMOSP, a nossa secretaria de 
Obras, haja ‘visto’ que toda a cidade de Cacoal, na forma coletiva e 
todos nossos bairros estão intrafegáveis, mas por respeito e 
consideração a algumas  pessoas  que  nesta  manhã, nesta  manhã, 
melhor dizendo, me procuraram, faço aqui menção para que se faça 
um trabalho urgentemente na Rua Flamingo, ali no bairro industrial, 
nosso povo ali pede socorro, necessita de um trabalho de 
patrolamento e cascalhamento neste período, está muito 
complicado, esse período chuvoso. Também cito aqui o bairro Santo 
Antônio, haja ‘visto’ que  estão fazendo,  a secretaria de Obras está 
fazendo alguns testes em alguns locais, que utilizem também ali na 
rua Santo Antônio, a única daquele bairro, claro onde também esse 
vereador reside, representando  com muito orgulho  aquele  povo, 
para que se faça ali na rua Santo Antônio, já está surgindo alguns 
buracos, então que se faça esse teste ali, tape para que não 
cresçam, se assim posso dizer, aqueles buracos, para dificultar ainda 
mais a trafegabilidade daquele povo, e também em algumas ruas ali 
é necessário um trabalho que já foi feito, e não foi de boa qualidade, 
principalmente na Rua Albino Vago, na Rua Beira Rio, na 
Seringueiras e na Triunfo, eu sei, repito, que todos os bairros estão 
necessitados, mas ali pede socorro também, e ao Jair, que 
infelizmente, nesta  manhã, por duas  tentativas  não consegui  falar  
com ele, que está à frente agora da limpeza em nossa cidade, ali na 
rua Albino Vago, que interliga o Santo Antônio ao bairro Liberdade, é 
necessário que se faça um serviço de roçada ali, o mato está muito 
alto, está prestes acontecer um grave acidente, já não tem 
iluminação pública, e agora o mato está muito alto, faço esse pedido 
aqui em prol daquela população. Eu, ouvindo o seu presidente e os 
demais colegas vereadores, nosso público aqui que nos 
acompanham, foi citado aqui referente a UPA, esse vereador 
também recebeu  uma ligação na noite de ontem, domingo,  já 
solicitei se foi registrado um boletim de ocorrência, se nós temos, se 
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nós temos aqui  a solicitação através, vereadora  Maria  Simões, da 
nossa secretaria de Saúde, senhora Joelma, em relação ao setor de 
vigilância, solicitei também toda essa documentação e aqui está em 
minhas mãos, foi realizado  sim, está aqui  o boletim  de ocorrência 
que infelizmente, infelizmente, esses vândalos, essas pessoas 
desocupadas, esses desclassificados, mais de uma vez não roubaram 
administração pública, não roubaram  a secretaria  de Saúde, não 
roubaram a UPA, que  diga-se  de passagem,  não é para  funcionar 
como UPA, e sim através do Decreto  Presidencial  9.380, citado 
várias vezes por este vereador aqui, aonde utiliza-se, senhor 
presidente e demais  colegas  vereadores,  as UPA’s que  não estão 
sendo utilizadas,  para  que  sejam  utilizadas  por centros  de saúde, 
especializado em saúde, por unidade  básica de saúde, e este 
vereador solicitou  que  fosse transferido em caráter de  urgência as 
nossas crianças, a pediatria  ali pra UPA e também as nossas 
gestantes. Estava ali finalizando, só um compressor, uma rede ligada 
ali no valor de quinze  mil reais,  esses vândalos roubaram,  então 
esses vândalos roubaram  o sonho  das crianças, o sonho  de uma  
gestante de ter uma saúde melhor,  um atendimento  melhor,  os 
nossos servidores, os nossos profissionais médicos, enfim, 
infelizmente aconteceu novamente, e eu gostaria mesmo, e 
finalizando aqui a nossa sessão ordinária no ano de dois mil e 
dezoito, esse vereador  que  vai atrás das  informações do chefe  de  
vigilância, o porquê que até hora antes tinha um vigilante ali, e logo 
após, infelizmente,  estava ali vazio, à mercê da sorte, para  que 
esses fãs fizessem mais uma covardia com o nosso povo. Também 
prestando conta  ao nosso povo,  que  primeiramente  estamos  aqui  
pela permissão de Deus,  segundo,  pelo voto soberano  do nosso 
povo, pela  confiança, eu finalizo  o ano  de dois mil e dezoito  com  
muita gratidão a Deus, ao nosso povo e quero aqui deixar ao 
conhecimento da nossa população, já foi sancionado nosso projeto 
de lei de autoria deste vereador,  a prevenção à violência contra os 
nossos educadores,  já está sendo  de grande  valia  para  os nossos  
professores e servidores da Educação, fico muito feliz e agradecido 
por ter sido, ter tido aí essa lei sancionada  pelo Executivo,  já de 
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grande valia para o nosso povo educador. Também falta sancionar o 
projeto, o projeto Síndrome de Down, onde este vereador  tem 
solicitado que assim que as nossas crianças vir ao mundo, as nossas 
gestantes dar à luz, seja notificado imediatamente se ela possui ou 
não o Síndrome de Down, está sendo aí aguardando  pra ser 
sancionado essa lei também. Solicitei também psicólogos nas 
escolas, nas creches,  para atender ao nosso  povo,  haja ‘visto’ que 
estamos vivendo num país onde é muito complicado,  muitas 
dificuldades familiares, enfim, os nossos alunos estão sofrendo 
muito, as nossas crianças, e esses psicólogos seriam para colaborar, 
contribuir com o estudo e o ensino dessas pessoas,  aguardo  a 
sanção também, sancionado essa lei também. E claro de 
acessibilidade já foi citado aqui, não recordo por qual nobre colega 
vereador, também um projeto de acessibilidade aos nossos 
deficientes físicos, eu estarei aguardando com muita ansiedade que 
já em dois mil e dezenove, no próximo ano, teremos aí esse projeto 
também para colaborar  com os nossos  deficientes físicos da nossa 
cidade de Cacoal,  e aqueles  que for virem visitar a nossa cidade.” 
Em aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira diz: “Parabenizar 
Vossa Excelência pela preocupação, inclusive  com os alunos da 
creche, e eu convido Vossa Excelência amanhã em fazer uma visita a 
uma creche  comigo,  e aí Vossa Excelência vai passar  a entender  
porque que precisa de psicólogo mesmo, porque tem umas crianças 
aí que tá sendo tratado de forma diferente, vamos comigo amanhã, 
obrigado. Faço convite a Vossa Excelência.” Continuando,  o 
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “Ainda prestando conta  ao 
nosso povo, haja ‘visto’ que as redes sociais e muito das suas vezes, 
se tornou um tribunal, mas muitas, muitas críticas covardes, muitas 
críticas difamatórias, muitas calúnias, a cada um dos nossos colegas 
vereadores que foram, repito, eleitos democraticamente  pela 
vontade soberana do povo,  acham que pode fazer melhor,  ou que 
são salvadores da pátria, uns até prometeram mudar o dia que vai 
chover na cidade de Cacoal,  então isso é muito fácil, mas a minha 
função, e aceito  toda a crítica construtiva, para isso que fui eleito,  
para ter coragem, para ter respeito ao nosso povo, e assim eu farei, 
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aqui está em minhas mãos, cento e oitenta e dois ofícios à 
administração, aonde tem o poder de executar, estamos fiscalizando 
sim, este vereador, repito, aceita toda a crítica construtiva, mas falar 
que não está trabalhando,  seria uma  grande  covardia.  Então que  
esses salvadores  da pátria aguardem  pacientemente,  como este 
vereador aguardou,  eu fui rejeitado  na primeira  tentativa,  e na 
segunda o povo me deu  oportunidade,  e tenho  buscado  honrar  a 
cada dia que aqui estou, então espere a sua vez, não mude a chuva 
de Cacoal  que você não é capaz.  Aqui também está em minhas  
mãos, oitocentas e oitenta e quatro indicações, a maioria delas é pra 
essas ruas intrafegáveis, é pra Educação, uma Saúde melhor, tenho 
solicitado, tenho fiscalizado, tenho cobrado, mas não tenho o poder 
de executar,  e tenho  certeza  que  o Executivo  está buscando  aí a 
fazer a sua parte, para que em dois mil e dezenove  o nosso 
munícipe tenha mais condições, tenha mais orgulho de morar numa 
cidade prospera  como a nossa cidade  de Cacoal. Para finalizar,  
agradecendo novamente  a cada  um dos senhores  aqui  presentes,  
sejam sempre  bem-vindos  a esta Casa de Leis, ao nosso povo 
ordeiro e trabalhador da cidade de Cacoal, aos meus nobres colegas 
vereadores, obrigado  por  mais  um ano  convivido  aqui,  me perdoe  
por algo que às vezes  fiz errado,  mas me perdoe mesmo,  que em 
dois mil e dezenove vamos ter a mesma união, a mesma dedicação. 
A minha gratidão ao povo de Cacoal, a minha família que sempre me 
apoiou, e quero  aqui finalizar esse discurso com toda humildade e 
com toda a sinceridade,  meu amigo, companheiro,  vereador 
presidente Paulinho  ‘do Cinema’, obrigado  por essa convivência, 
parabéns pelo seu trabalho,  me perdoe,  eu, alguma  oportunidade  
faça isso de público, não tenho a mínima dificuldade, quando eu quis 
afronta-lo, se assim posso dizer,  Vossa Excelência se dirigiu a esse 
edil com tamanha  educação, com o tamanho  respeito,  e apenas  
‘cabou’ me conquistando cada  vez mais,  parabéns presidente,  que  
esse dia seja sempre lembrado aqui, parabéns pelos seus dois anos 
que conduziu  essa Casa, os nossos servidores  e a cada  um dos 
senhores que  aqui  nos visitaram durante  dois mil e dezoito.  Deus  
abençoe e muito obrigado  por tudo, ótima semana  e o nosso 
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gabinete está lá para receber  as críticas construtiva,  a visita do 
nosso povo sempre,  e trabalhamos em prol de quem nos paga, do 
quem nos honra por estarmos aqui representando  a cidade  de 
Cacoal que tanto amamos. Obrigado por todos.” A vereadora Maria 
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna e após cumprimentar a todos 
diz: “Quero aqui,  ‘seu’ presidente,  que  essa Casa  envie  o ofício a 
empresária Jane, do Atacado Tradição, que inaugurou um 
mega-atacado em nosso  município, já é uma pioneira  do ramo do 
atacadista do nosso município, e vem ampliando aí os seus negócios 
e valorizando cada vez mais a nossa cidade. A empresária Jane fez 
um grande  investimento  e isso com certeza  irá melhorar  a nossa  
qualidade de atendimento,  oportunidade  de novos empregos, 
parabéns a esta empresária. Essa semana eu tive ali na ponte perto, 
próximo do Sesi,  na Avenida  Afonso  Pena,  e junto  com  a equipe,  
junto com a prefeita e também alguns engenheiros  e fiz uma 
indicação a prefeita Glaucione para que ela, junto com a sua equipe 
técnica, possa fazer uma análise sobre aquela  ponte,  quanto  de 
investimento público foi feito ali e hoje se pensar em demolir aquela 
ponte, é a mesma coisa  de  quebrar o dinheiro da população, pedi  
que fosse feito uma  análise junto com a engenharia,  para  ver a 
possibilidade do custo e benefício para que aquela ponte possa ser 
transferida para outro local. Nós temos aí como exemplo  o rio 
Salgadinho que precisa de ponte como aquela, e é claro que se for 
viável, que não quebra  aquela  ponte, que se possa ali fazer o 
transporte para um local adequado ao tamanho dela. Sexta-feira foi 
o encerramento  do projeto Balé na Comunidade  no qual  eu sou 
madrinha, que  é realizado  ali na Guarda  Mirim,  esse projeto,  nós 
tivemos a abertura  dele em junho do ano passado,  ele atende  
aproximadamente cinquenta  crianças e adolescentes,  toda  terça e 
quintas-feiras é realizado a nossa escola de ballet dentro da Guarda 
Mirim, e eu como madrinha  desse projeto fico muito feliz que 
durante esse semestre  essas crianças atendidas,  este projeto  tem 
mudado a vida, não somente da criança que participa do balé, mas 
de toda a família, porque o balé é uma questão cultural. E o nosso 
projeto, ele não é um projeto  que trabalha somente  a questão da 
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dança, ele trabalha a dança, ele trabalha a questão do 
comportamento da criança e do adolescente  e nós falamos da 
importância de escolher boas músicas, da prática de escolher 
músicas que eleva o conhecimento das nossas crianças e dos nossos 
adolescentes, porque sabemos que nas últimas décadas nós 
comparamos aí músicas que não tem, não vem atender e não vem 
de forma  cultural  agregar  em nada  para  nossa  sociedade,  e esse 
projeto ele trabalha  aí com a questão do comportamento  dessas  
crianças e dos adolescentes. E nós realizamos este projeto dentro da 
Guarda Mirim,  é uma  parceria  e atende  os principais  bairros  mais  
distantes do centro, que é o bairro São Marcos, bairro Paineiras e o 
bairro Alfha  Park. ‘Seu’ presidente,  entrou  hoje nesta  Casa vários 
projetos, eu pude  perceber  ali rapidamente,  projeto que vem aí 
indenizar as nossas vacinadoras, os nossos agentes de endemias, e 
eu fico feliz,  porque uma das reclamações das nossas vacinadoras, 
dos nossos agentes de endemias, que ele sai para trabalhar na zona 
rural, elas saem para realizar as vacinas e não tem ajuda de custo 
do município, e esse projeto vai cobrir este custo dos nossos 
servidores, quando  estarão em serviço fora aí da zona urbana.  E 
hoje a nossa última sessão, pra mim é uma sessão de 
agradecimento, de gratidão a Deus, pela oportunidade de estar aqui 
e finalizar mais um ano de dois mil e dezoito. Eu quero aqui, senhor 
Paulo, agradecer a Vossa Excelência pela convivência, são dois anos 
aqui dentro que a Vossa Excelência é presidente do Poder 
Legislativo, e posso afirmar  que  esse presidente  é um presidente  
que conversa,  é um presidente  de diálogo, é um presidente  que  
ouve nós, independente da opinião. Eu durante esses dois anos com 
a Vossa Excelência como presidente do Poder Legislativo, eu nunca 
deixei de receber,  o senhor  nunca  deixou  de me receber  no seu 
gabinete, sempre nós discutimos  os nossos projetos, as nossas 
ideias e na maioria  das vezes não concordamos,  mas prevalece  o 
respeito. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente,  parabenizar  a Vossa 
Excelência, agradecer pelo companheirismo durante esses dois anos, 
e desejar que o senhor continue sendo essa pessoa durante os seus 
dois anos que virão aí no seu mandato, que com certeza o senhor 
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será, eu costumo  dizer para  as pessoas  que  às vezes comentam  
sobre os nossos trabalhos, eu digo, ‘O coração do vereador Paulinho 
é do tamanho  dele’, então é grande.  Eu quero  aqui desejar  ao 
vereador Valdomiro Corá que ele possa conduzir  esta Casa da 
maneira mais transparente,  mais sábia possível, porque  o Poder 
Legislativo ele é o segundo  poder da nossa cidade,  e precisa 
realmente ser conduzido  de forma  muito  sábia, porque  são doze 
pessoas, doze  pessoas que pensam praticamente diferente um dos 
outros, porque  o Poder  Legislativo  é isso, ele tem que  ser plural  
mesmo, e essas discordâncias e concordância faz parte da 
discussão. Eu quero, senhor Paulo, que o senhor e a sua família que 
hoje se faz presente, a sua esposa, que vocês possam ter um feliz 
Natal e um feliz Ano Novo. Eu quero  aqui  agradecer  o vereador  
Wilson Tim, agradecer  o vereador  Euzébio, agradecer  o vereador  
Rogério, agradecer o vereador Pedro, agradecer ao vereador Paulo,  
agradecer o vereador  Castelo, agradecer  o vereador  Claudemar  
Littig, quero aqui agradecer o vereador Valdomiro Corá, o vereador 
Valdecir Goleiro  e o vereador  Nilton  pelo  companheirismo  durante  
mais dois anos, e eu desejo que dois mil e dezenove possa ser feito 
de repletas realizações, que todos possam ter a graça do criador que 
é Deus,  desejo  a cada  um  de vocês uma  semana  cheia  de muita  
graça e muita paz.” O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra,  PP, 
passa a presidência da sessão para o vereador  Pedro Henrique  
Rabelo, vice-presidente,  e em seguida ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Eu vou começar agradecendo  aos 
funcionários da Câmara Municipal, penso que essa Câmara Municipal 
tem um corpo técnico maravilhoso, de uma competência inegável, e 
principalmente uma convivência muito tranquila,  pelo menos em 
relação a mim, quero deixar bem claro que foi um prazer conviver  
com todos os servidores como presidente, que tem mais dois anos e 
tenho certeza  que serão dois anos abençoados, mas quero  aqui 
deixar um abraço especial a dona Lúcia que entrou no meu gabinete 
no primeiro dia e disse que ficaria três meses, e quando findou-se os 
três meses  pedi  para  ficar  seis, e quando chegou o seis ela pediu 
para ficar dois,  porque disse que era fácil lidar comigo. Quando eu 
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cheguei a servidora Arlete entrou no meu gabinete, batia um joelho 
no outro, de tanto medo que tinha, porque o que falavam é que eu 
era tão bravo o quanto eu era feio, então ela assustou, depois com 
o convívio, ela notou que as coisas não eram bem assim. Conheci na 
Câmara Municipal uma enciclopédia viva e quero agradecê-lo, Olinto 
Júnior é um ser humano exemplar,  a prova viva de que o homem 
adquire conhecimento  de acordo  com a vontade  que  ele tem de 
adquiri-lo, e é com toda essa sabedoria um ser humano de extrema 
humildade. Não teria  eu,  junto  com  a Joyce,  com  Zé Carlos,  com  
todos os outros, com dona Lúcia, conseguido ter um bom 
presidente, mas graça a todo esse corpo  técnico, em especial  o 
Olinto Júnior, foram dois anos de muita  tranquilidade.  Falarei  de 
custo, porque administrar é a arte de poder fazer as coisas andarem 
com transparência, organizadas, direcionadas e principalmente com 
muita lisura, nós devolvemos o ano passado e esse ano 
devolveremos à Prefeitura  Municipal  de Cacoal,  aproximadamente,  
os dois anos, um milhão e oitocentos  mil reais, devolvemos  em 
dinheiro ano passado  oitocentos  mil, e com o concurso  que nós 
fizemos, porque já era uma recomendação do Ministério Público, que 
os outros presidentes não fizeram, nós arrecadamos trezentos e seis 
mil reais que foram pagos direto na conta da Prefeitura Municipal de 
Cacoal, fazendo então trezentos e seis mil mais oitocentos mil 
pagos, devolvidos, uma devolução de aproximadamente um milhão, 
cento e seis mil seiscentos  e vinte e um reais e sessenta  e um 
centavos, aproximada  não, exatamente  isso foi devolvido  para  a 
prefeitura em dois mil e dezessete. Esse ano ainda não tenho valor 
correto, apesar  da arrecadação ter caído e o repasse para Câmara 
Municipal ter diminuído quatrocentos mil, nós mesmo assim, se você 
tirar um milhão e cem, de quatrocentos mil que veio a menos, nós 
devolveremos aproximadamente  setecentos  mil, quero  deixar  bem  
claro, hora nenhuma  consegui  isso se não fosse os meus onze 
pares, que  fique  bem  claro  que  ninguém é bom  sozinho,  e que  a 
Câmara Municipal  apesar das críticas, como diz o meu amigo 
Valdecir ‘Goleiro’, ‘Tribunal do facebook’ que muitas vezes não sabe, 
as pessoas na maioria das vezes que falam, só sabem fazer um ‘O’ 
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quando sentam no chão. Administrar  é você prestar atenção e 
procurar saber se você está fazendo certo, eu vou dar um exemplo 
de diárias, vocês acham  mesmo  que o microempresário chegaria  
aqui e abriria as diárias como se fosse a Porta da Esperança? Como 
se todo mundo que quisesse ir, fosse pra qualquer lugar? Eu tenho 
uma base, eu procurei uma base, e como eu não tinha experiência, 
eu procurei a base do último ano, de dois mil e dezesseis, em cima 
de dois mil e dezesseis  eu programei  as minhas diárias, sem falar 
para ninguém, eu sabia que eu gastaria dez por cento a menos ou 
dez por cento  a mais,  nem  um centavo,  então eu vou mostrar  a 
conta, em dois mil e dezesseis foram gastos por essa Casa, duzentos 
e quinze mil trezentos e sessenta e dois reais e oitenta centavos, de 
diária, estou falando à população, a ordeira, aos que me criticam, eu 
sei que  nem me conhecem,  aos mil trezentos  e quarenta votos,  a 
todos os meus filhos, que quando eu ganhei eleição, disseram ‘Não 
se corrompa’, e é com a cabeça erguida que eu tô dando satisfação 
hoje, não aos que não entendem de nada, mas aos que confiam em 
mim, em dois mil e dezesseis  então, eu gastei,  a Câmara gastou  
duzentos e quinze  mil, trezentos  e sessenta  e dois reais  e oitenta  
centavos, em dois mil e dezessete  ela gastou  duzentos  e vinte  e 
nove mil, duzentos e quarenta e dois reais e trinta e oito centavos, e 
nós fomos criticados o ano passado, se você fizer a conta de acordo 
com que eu te falei, dez por cento de duzentos e quinze mil, vinte e 
um mil e quinhentos,  eu estou  dentro  de um patamar  que  eu já 
sabia que  se gastava. Esse  ano em que fizeram esse tribunal, nós 
gastamos até agora  duzentos  e oito mil quatrocentos  e dezessete  
reais e vinte e seis centavos, menos que dois mil e dezesseis, com 
uma arrecadação maior  e menos  do que dois  mil e dezessete,  em 
nós fomos tão massacrados. Então assim, pra falar de 
administração,  primeira  coisa que você precisa entender  é de 
administração, senão você começa a falar, falar um monte de balela, 
que muitas vezes você é induzido por uma pessoa que quer 
simplesmente criticar,  a falar coisa que ele nem entende,  então 
administrar não é para qualquer  um, é para quem entende  de 
administração, existem atos que são pensados, ou vocês acham que 
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eu fui eleito, sou empresário há vinte anos, que eu ia chegar aqui e 
ia jogar o dinheiro da população pela janela, existe uma base, e por 
falta de experiência, eu me precavi  pra  não gastar  nada  absurdo,  
gastei dentro  de uma realidade que a Câmara já gastava. E agora 
vou explicar  qual o meu pensamento em relação a diária,  quando 
vocês veem vereador  Tim subir  aqui  e dizer que  conseguiu  isso, 
isso, e isso, e isso, vereador Tim nunca vai poder falar dessa Mesa 
Diretiva, que ele não conseguiu ir ali em Brasília para conseguir um 
milhão para Hospital Regional, vereador ‘Jabá’ fala aqui sobre 
projeto, com propriedade, porque sabe do que tá falando, e quando 
ele fala, é porque adquiriu conhecimento,  e conhecimento você só 
adquire estudando e não às vezes, muitas vezes, digitando, quando 
uma pessoa  te critica  na Internet,  lá vem você que  nem  sabe  de 
nada, tá certo fulano, tá certo ciclano, e você não perdeu um tempo, 
pra vir uma sessão, hora nenhuma  você olhou o Portal da 
Transparência dos outros anos, em hora nenhuma  você veio 
procurar o teu  vereador  ou teu  presidente,  e questiona-lo, faça, o 
meu gabinete está aberto, todos os dias. Então, nós economizamos 
muito, eu nunca falei isso em Plenário, vou falar hoje, deixamos de 
pagar os procuradores, ao procurador-geral dessa Casa, duzentos e 
sessenta e cinco mil reais, duzentos e sessenta e cinco mil, cento e 
oitenta e oito reais e oitenta  centavos  porque  não contratei  essa 
portaria, porque  sempre achei que Tony Pablo e Abdiel tinham  
competência para me atender, e tenho a hombridade de dizer, hora 
nenhuma tive problema  com os meus dois procuradores,  e não 
contratei, automaticamente, seria até hipocrisia minha, o auxiliar de 
um procurador,  que eu não contratei, que foram mais uma 
economia, dois anos  de cento  e trinta  três mil trezentos  e quatro  
reais e oito centavos, eu espero você que me critica esteja 
assistindo, porque depois,  amanhã, você não vai saber nem o que 
eu falei,  vai meter  a boca em mim no Facebook,  porque você não 
entende nada. Eu fiz uma economia pessoal, o que é coisa minha, e 
que eu poderia estar recebendo,  mas eu acho injusto, eu, e quero 
desejar aqui ao meu querido vereador Valdomiro Corá uma grande 
gestão, eu não recebi os quarenta  por cento a mais, eu como 
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presidente dessa Casa, eu  como presidente  desta Casa, tenho 
direito a receber  quarenta por  cento de subsídio a mais de salário, 
nunca recebi, não porque sou melhor do que ninguém, mas a minha 
forma de administrar  sempre  achei  que  eu fui eleito presidente  e 
que a Câmara me dá condições de ser um bom  presidente,  sem 
receber, essa economia foi de cento e sete mil e novecentos reais, 
em dois anos,  que eu  deixei  de  receber.  Diga-se de  passagem, tô 
numa pindaíba que só eu sei, a minha esposa e o vereador Castelo, 
que eu peço dinheiro para ele todo dia, ele não empresta, mas eu 
peço. Adquirimos,  fora esse dinheiro  que nós devolvemos,  dois 
automóveis zero quilômetro, no valor de cento e sete mil e 
novecentos reais, e com a permissão de todos, com o aval de todos, 
vamos doar dois Unos para duas entidades  de caridade,  porque  
necessitam e não porque  nós estamos aqui para  fazer gracinha,  
porque realmente necessitam.” Em aparte vereador  Mário Angelino 
Moreira: “Gostaria de em curtas palavras,  parabenizar  a Vossa 
Excelência pelo trabalho  desenvolvido  na presidência dessa  Casa,  
com tamanha responsabilidade, com o tamanho respeito e esmero, 
dizer que Vossa Excelência durante  esses dois anos,  fez como o 
mar, não descriminou ninguém, agiu de forma coerente, responsável 
com todos os colegas vereadores  e vereadora,  fazendo com que a 
gente tivesse condições de desenvolver um bom mandato. Dizer que 
não votei em Vossa Excelência para presidente da Câmara em dois 
mil e dezessete, mas com certeza terei, talvez no futuro, 
oportunidade de dar esse voto de confiança que hoje sem 
dificuldade nenhuma eu  faria,  porque Vossa Excelência tem o meu 
respeito, tem a minha  amizade  e acima  de tudo,  o meu  carinho,  
parabéns Paulo Roberto Bezerra,  o Paulinho ‘do Cinema ’, dizer que 
Vossa Excelência como presidente dessa Casa, eu que estou aqui há 
seis anos e já estive com três presidências, com Vossa Excelência, 
digo ‘vai deixar saudade’, os outros foram bons, e Vossa Excelência 
vai deixar saudade,  parabéns, Deus te abençoe sempre,  colega 
vereador, obrigado ” Continuando  seu discurso o vereador  Paulo 
Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu vou encerrar, porque o meu tempo 
já se esgotou, e eu sei que eu já passei muito, agradecendo a cada 
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vereador, não vou citar o nome de cada um, eu tive aqui o privilégio 
de todas as vezes que eu tive alguma dificuldade, ter a hombridade, 
não só minha, como de cada um de vocês,  vereadora Maria, de nós 
continuarmos uma amizade bonita, porque na política é assim, um a 
favor do aplicativo, o outro não é, a vida segue, porque nem todos 
pensam iguais, mas eu quero deixar o meu carinho, meu abraço a 
cada um de vocês, vereadores.  Eu vou falar mais dois minutos,  
porque eu vou trocar de assunto, e esse assunto que eu vou falar, 
provavelmente ele vai me levar as lágrimas, na quarta-feira  da 
semana passada,  busquei  no aeroporto  de Cacoal,  Andressa  Silva  
Souza, um metro e noventa e oito de altura, já representou Cacoal 
no voleibol de mais alto nível do Brasil, no estado de São Paulo, essa 
menina fez uma cirurgia  na cidade de Arapongas,  no coração, 
chegou na quarta, passou mal na segunda, e faleceu na quarta, de 
terça para quarta-feira,  conheci essa moça no mercado aos 
dezesseis anos  de idade,  quinze,  se eu não me engano,  porque a 
minha filha que é uma apaixonada  pelo esporte  disse, ‘Pai você 
precisa ver isso’, e ela estava pegando um vidro de detergente na 
prateleira mais alta que tem,  sem dificuldade nenhuma porque aos 
dezesseis anos já tinha um metro e noventa  e cinco de altura,  
morreu porque  moramos  num país medíocre quando  se fala de 
saúde, um país que desvia bilhões, e que nós vereadores  aqui,  
muitas vezes  somos  o para-choque da  população, e nego  desce  a 
ripa em nós, enquanto senadores,  presidentes,  deputados federais  
roubam milhões e milhões, e nós chegamos no hospital, e até que 
aquele funcionário, vamos exemplificar  aqui para ficar fácil de 
entender, menor, tem vontade de te atender,  mas ele só tem 
vontade, não tem um cardiologista especializado, é um para atender 
trezentas pessoas uma vez por semana, ou duas, ou três, não tem 
UTI, para você conseguir uma UTI Móvel aqui, é uma loucura, você 
tem que se humilhar, a pessoa tá operada, passa mal às oito horas 
da manhã e vai ser atendida às quatro horas da tarde, quem é que 
não morre,  essa moça teve doze paradas cardíacas, doze, e brigou 
pela vida, desde a hora que foi internada. E como muitos dos meus 
atletas me chamam de pai, olhou para mim e disse assim ‘Me busca 
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amanhã, pai, eu vou ficar bem ’, não tinha uma UTI, sala vermelha, 
não tinha um cardiologista  para acompanhar,  não tinha nada,  a 
culpa e eu quero deixar bem claro aqui, para que depois das 
pessoas não achem que eu estou fazendo uma crítica à 
administração municipal, que se tem uma coisa que eu procurei não 
ser, nesses dois anos, foi ser covarde, eu cobro da prefeita 
Glaucione o que ela é devido a ela, esse governo federal, hipócrita e 
medíocre, que foi trocado agora, precisa resolver alguns problemas 
no Brasil,  é inadmissível ser  desviado tanto dinheiro e uma  jovem 
de vinte e dois anos morrer  à míngua no hospital, porque não tem 
como ser  atendida, uma pessoa cheia de vida que pensava em ser 
alguém na vida, e nós temos a solução pros nossos problemas, pra 
todos eles.  Por quê que eu falei primeiro sobre todas as contas da 
Câmara Municipal? Porque se eu não estiver atendendo a demanda, 
o que o povo precisa, eu preciso ser tirado desse local, as pessoas 
que vão dirigir as nossas vidas tem que ter a hombridade  de 
carregar esse  país, sabendo que todas as vezes que você desvia o 
dinheiro, você está matando uma pessoa no hospital. E eu peço, a 
minha amada  Cacoal,  não troco  essa cidade  por  lugar  nenhum no 
mundo, que nós possamos fazer a nossa parte, que nós possamos 
ter a hombridade de colocar  pra governar quem tem condições de 
governar, as vezes as pessoas criticam  ‘Porque você deixou as 
pessoas viajarem  tanto?’, eu penso população de Cacoal,  não é 
demagogia, que só vai conseguir  fazer uma boa legislatura,  o 
vereador que estiver preparado, aquele vereador que tem coragem 
e vontade de ler o projeto, aquele vereador que às vezes vai acordar 
de madrugada para acompanhar uma obra, aquele vereador que vai 
ficar aqui  até mais  tarde para uma reunião importante, porque vai 
votar projeto que está falando muitas vezes até da família dele. Ou 
nós colocamos desde a primeira  instância a maior, as pessoas 
corretas ou nós seremos  vítimas de políticos sujos  e que  não vão 
resolver problema  nenhum.  Deixo  aqui  o meu  abraço, foram  dois 
anos felizes, e que eu vou confessar uma coisa para vocês, entrei no 
meu gabinete depois de ser empossado no dia dois, fechei a porta, 
olhei para  frente,  e disse, ‘Se Deus não me ajudar,  eu não vou 
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conseguir’, lembro-me na frente do Ginásio de Esportes Capitão Luiz 
Teixeira, que  a Angelina  me disse  assim  ‘Pai, não muda,  não vira 
corrupto’, e eu  saio hoje de cabeça erguida. Meu muito obrigado.” 
Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão. Ordem do Dia.  
Todos os vereadores  presentes.  O Requerimento  N° 69/18-CMC  - 
Autor: Vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra - Excelentíssimo 
Senhor Presidente  da Câmara Municipal de  Cacoal-RO. O Vereador  
Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  nos termos dos artigos 120,  § 2° e 
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja 
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples 
para deliberação dos Projetos  de Leis n° 206/18,  211/18,  212/18,  
214/18, 217/18, 222/18, 223/18,224/18 e 225/18, todos de autoria 
do Poder Executivo.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino  
Cardoso dos Santos,  em 12 de novembro  de 2018.  Paulo Roberto  
Duarte Bezerra  - Vereador-  CMC.,  é colocado  em discussão e logo 
após em votação e aprovado  por unanimidade. O vereador  Pedro  
Henrique Rabelo  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que 
seja lida somente a súmula e pareceres do projeto de lei, em razão 
dos mesmos já terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, 
nas Comissões, o que colocado à disposição do Plenário, foi 
aprovado por unanimidade.  Desta maneira,  o Projeto de Lei N. 
206/18 – Que institui o Certificado  de Qualidade  Ambiental  ‘Selo 
Verde Cacoal  e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Educação, Saúde Assistência Social; de Obras e 
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 
206/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 206/18 – 
Que institui o Certificado de Qualidade Ambiental ‘Selo Verde Cacoal 
e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 
211/18 - Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por  meio  de  remanejamento e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
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Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 211/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 211/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda  o Projeto  de  Lei N. 
212/18 - Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por  meio  de  remanejamento e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras e Serviços 
Públicos; e de  Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N.  212/18,  
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 212/18  – Dispõe 
sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente,  por  meio  
de remanejamento  e dá outras providências.”, é colocado em 
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A 
seguir o Projeto de Lei N. 214/18 - Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de 
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Lei N. 214/18, favorável, é lido, colocado em discussão e 
logo após em votação e aprovado por  unanimidade.  O Projeto de 
Lei N. 214/18 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente, por meio de transposição e dá outras 
providências.”, é colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 217/18 – Altera a Lei 
2.735/PMC/2010 – Que dispõe sobre o cargo, carreira e 
remuneração dos servidores públicos municipais e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de 
Lei N. 217/18, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
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217/18 – Altera a Lei 2.735/PMC/2010 – Que dispõe sobre o cargo, 
carreira e remuneração dos servidores  públicos municipais  e dá 
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade.   Continuando, o Projeto de 
Lei N. 222/18 - Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente, por meio de transposição e dá outras 
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de 
Lei N. 222/18, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.   O Projeto de Lei N. 
222/18 – Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por meio de transposição e dá outras providências.”, é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. Ainda  o Projeto de Lei N. 223/18 – “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente, por meio de 
transposição e dá outras  providências.”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;   de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 223/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 223/18 – “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá 
outras providências.”, é colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de  Lei N. 
224/18 - Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por  meio  de  remanejamento e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e 
Assistência Social:  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 224/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 224/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo após em 
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votação e aprovado por unanimidade. Também o  Projeto de  Lei N. 
225/18 - Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente, por  meio  de  remanejamento e dá outras providências.”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e 
Assistência Social:  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 225/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  
O Projeto de Lei N. 225/18 – Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente, por meio de remanejamento e 
dá outras providências.”, é colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade.  O Requerimento N° 
70/18-CMC - Autor: Vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra - 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 
Cacoal-RO. O Vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  nos termos  
dos artigos 120,  § 2° e 124,  do REGIMENTO INTERNO desta Casa 
de Leis, requer que seja posto em votação o presente 
REQUERIMENTO de Urgência Simples  para  deliberação do Projeto  
de Lei n° 149/18, de autoria  do Poder  Executivo.  N. Termos,  P. 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 12 de 
novembro de 2018. Paulo Roberto Duarte Bezerra - Vereador- CMC., 
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por  
unanimidade. O Projeto de Lei N° 149/18 – Dispõe sobre s 
organização do Sistema Municipal  de Defesa do Consumidor  – 
SMDC, Institui a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do 
Consumidor – PROCON, a Comissão Municipal  Permanente  de 
Normatização – CMPN, oConselho Municipal de Proteção e Defesa do 
Consumidor – CoMDECCON e Institui o Fundo Municipal de Proteção 
e Defesa  do Consumidor  – FMDC  e dá outras  providências; bem  
como as propostas  de emendas  apresentadas pelo  vereador  Paulo  
Roberto Duarte  Bezerra  e Outros;  e o Projeto de Lei Substitutivo  
encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
758/GP/PGM/2018, de 23/11/2018, são colocados em pauta. O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
E Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras 
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e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N° 
149/18 – Dispõe sobre a organização do Sistema Municipal  de 
Defesa do Consumidor  – SMDC,  Institui a Coordenadoria Municipal 
de Proteção e Defesa do Consumidor  – PROCON, a Comissão 
Municipal Permanente de Normatização – CMPN, o Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa  do Consumidor  – COMDECON  e 
Institui o Fundo  Municipal  de Proteção e Defesa  do Consumidor  – 
FMDC e dá outras providências; bem como as propostas de 
emendas apresentadas pelo vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
e Outros; e ao Projeto de Lei Substitutivo  encaminhado  pelo 
Executivo Municipal  por meio do Ofício N. 758/GP/PGM/2018,  de 
23/11/2018. O Projeto de Lei Substitutivo N° 149/18 – Dispõe sobre 
a organização do Sistema  Municipal  de Defesa  do Consumidor  – 
SMDC, Institui a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do 
Consumidor – PROCON, a Comissão Municipal  Permanente  de 
Normatização – CMPN,  o Conselho Municipal de Proteção e Defesa 
do Consumidor  – CoMDECON  e Institui o Fundo Municipal  de 
Proteção e Defesa do Consumidor – FMDC e dá outras providências; 
com as emendas apresentadas pelo vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra e outros,  já aprovadas;  é colocado  em discussão e logo 
após em votação e aprovado por unanimidade. O senhor presidente, 
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  nada  mais 
haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou o recesso parlamentar 
das Sessões Ordinárias neste ano de 2018, deixando  todos os 
vereadores de sobreaviso, pois serão necessárias sessõe 
extraordinárias devido  haver  vários projetos  de  leis em tramitação. 
Agradece ao seu gabinete, Flávia, Bruna, Thaís, Farlen. Em seguida 
declara encerrada  esta sessão às 21h18min,  mandando  que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva. 
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________
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Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


